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Ⅰ 調査の概要 

１ 調査目的 
市民の保育・子育てに関する実態や要望等を把握し、「第３期岩国市子ども・子育て支援事業

計画」の基礎資料とすることを目的とする。 

 

２ 調査方法 
(1) 調査地域  岩国市全域 

(2) 抽出方法  市内に居住する、０歳から小学校５年生までの児童がいる家庭の中から無作

為抽出 

(3) 調査方法  郵送配布・回収（インターネットによる回答を併用） 

(4) 調査対象  未就学児童保護者 2,500 世帯・小学生保護者 1,500 世帯 

(5) 調査時期  令和５年 12月 22 日～令和６年１月 15日 

 
３ 回収結果 

 配布数（票） 有効回収数（票） 有効回答率（％） 

未就学児童 2,500 票 1,270 票 50.8％ 

小学生 1,500 票 831 票 55.4％ 

 

４ 報告書の⾒⽅ 
 本文及び図中に示した調査結果の数値は百分比（％）で示してある。これらの数値は小数点

以下第２位を四捨五入しているため、全項目の回答比率の合計が 100.0％とならない場合が

ある。 

 ２つ以上の回答（複数回答）を求めた質問では、回答比率の合計が 100.0％を超えることが

ある。 

 グラフ中の「ｎ」は質問に対する回答数であり、100.0％が何人の回答に相当するかを示す比

率算出の基数である。 

 年齢・地域別分析の精度を高めるため、人口比率の小さい年齢・地域別の抽出率を高くして

対象者の抽出を行った。そのため、年齢・地域別回答数の母集団に占める割合の差を調整す

るために、母集団数に対する回答数の割合より算出した係数を乗じ、母集団の年齢・地域比

率に補正した規正標本数をもって集計を行っている。 
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Ⅱ 調査結果 

１ 属性 
＊規正標本数とは、母集団の年齢・地域比率に補正し、集計した数値であり、小数点第 1 位を四捨五入し

ている 

(1) 年齢・学年（令和５年４月１日現在） 

（未就学児童）               （小学生） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(2) 居住地域 

（未就学児童）               （小学生） 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答数 規正標本数 割合

岩国地域 832 926 72.9% 

由宇地域 120 99 7.8% 

玖西地域 272 211 16.6% 

玖北地域 33 22 1.7% 

無回答 13 13 1.0% 

全体 1,270 1,270 100.0% 

回答数 規正標本数 割合

0歳 392 294 23.2% 

1歳 262 182 14.3% 

2歳 262 181 14.3% 

3歳 113 202 15.9% 

4歳 118 207 16.3% 

5歳 122 203 16.0% 

無回答 1 1 0.1% 

全体 1,270 1,270 100.0% 

回答数 規正標本数 割合

岩国地域 559 591 71.2% 

由宇地域 70 77 9.3% 

玖西地域 156 129 15.5% 

玖北地域 34 22 2.6% 

無回答 12 12 1.4% 

全体 831 831 100.0% 

回答数 規正標本数 割合

1年生 162 165 19.8% 

2年生 171 170 20.5% 

3年生 155 154 18.6% 

4年生 171 172 20.6% 

5年生 170 168 20.2% 

無回答 2 2 0.2% 

全体 831 831 100.0% 
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(3) 両親の状況 

＜父親＞ 

（未就学児童）               （小学生） 

 

 

 

 

 

 

 

＜母親＞ 

（未就学児童）               （小学生） 

 

 

 

 

 

 

 

 

(4) 世帯構成 

（未就学児童）               （小学生） 

 

 

 

 

 

 

 

 

(5) きょうだいの人数 

（未就学児童）               （小学生） 

 

 

 

 

 

 

  

回答数 規正標本数 割合

1人 439 413 32.5% 

2人 505 518 40.8% 

3人以上 312 326 25.7% 

無回答 14 13 1.0% 

全体 1,270 1,270 100.0% 

回答数 規正標本数 割合

一緒に住んでいる 1,152 1,142 89.9% 

単身赴任や入院など
で別に住んでいる

41 44 3.5% 

父親はいない

（死別・未婚・離婚等）
75 83 6.5% 

無回答 2 2 0.1% 

全体 1,270 1,270 100.0% 

回答数 規正標本数 割合

一緒に住んでいる 1,260 1,256 98.9% 

単身赴任や入院など
で別に住んでいる

4 6 0.5% 

母親はいない

（死別・未婚・離婚等）
6 7 0.6% 

無回答 - - -

全体 1,270 1,270 100.0% 

回答数 規正標本数 割合

両親世帯 1,187 1,178 92.8% 

母子世帯 75 83 6.5% 

父子世帯 6 7 0.6% 

その他の世帯 - - -

無回答 2 2 0.1% 

全体 1,270 1,270 100.0% 

回答数 規正標本数 割合

1人 170 169 20.4% 

2人 382 386 46.4% 

3人以上 269 267 32.1% 

無回答 10 9 1.1% 

全体 831 831 100.0% 

回答数 規正標本数 割合

一緒に住んでいる 700 701 84.3% 

単身赴任や入院など
で別に住んでいる

50 50 6.0% 

父親はいない

（死別・未婚・離婚等）
81 80 9.6% 

無回答 - - -

全体 831 831 100.0% 

回答数 規正標本数 割合

一緒に住んでいる 820 821 98.8% 

単身赴任や入院など
で別に住んでいる

4 4 0.5% 

母親はいない

（死別・未婚・離婚等）
7 6 0.7% 

無回答 - - -

全体 831 831 100.0% 

回答数 規正標本数 割合

両親世帯 744 746 89.7% 

母子世帯 80 79 9.5% 

父子世帯 6 5 0.6% 

その他の世帯 1 1 0.1% 

無回答 - - -

全体 831 831 100.0% 
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(6) 末子の年齢（令和５年４月１日現在） 

（未就学児童）               （小学生） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(7) 回答者 

（未就学児童）               （小学生） 

 

 

 

 

 

 

 

 

(8) 回答者の年齢 

（未就学児童）               （小学生） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答数 規正標本数 割合

0歳 254 207 24.6% 

1歳 133 101 12.0% 

2歳 143 107 12.7% 

3歳 70 127 15.0% 

4歳 73 127 15.1% 

5歳 61 95 11.3% 

無回答 83 79 9.3% 

全体 817 844 100.0% 

回答数 規正標本数 割合

母親 1,170 1,165 91.8% 

父親 98 101 8.0% 

その他 2 3 0.3% 

無回答 - - -

全体 1,270 1,270 100.0% 

回答数 規正標本数 割合

25歳未満 45 34 2.7% 

25～29歳 213 175 13.8% 

30～34歳 352 327 25.8% 

35～39歳 386 408 32.1% 

40～44歳 213 243 19.1% 

45～49歳 51 68 5.4% 

50歳以上 9 14 1.1% 

無回答 1 1 0.1% 

全体 1,270 1,270 100.0% 

回答数 規正標本数 割合

0歳 8 8 1.3% 

1歳 7 7 1.1% 

2歳 6 6 1.0% 

3歳 23 24 3.7% 

4歳 21 22 3.4% 

5歳 19 20 3.1% 

6歳 100 100 15.3% 

7歳 101 102 15.6% 

8歳 104 104 15.9% 

9歳 100 99 15.1% 

10歳 111 109 16.7% 

無回答 51 51 7.8% 

全体 651 652 100.0% 

回答数 規正標本数 割合

母親 758 759 91.4% 

父親 68 66 8.0% 

その他 5 5 0.6% 

無回答 - - -

全体 831 831 100.0% 

回答数 規正標本数 割合

25歳未満 - - -

25～29歳 4 4 0.5% 

30～34歳 59 60 7.3% 

35～39歳 190 190 22.9% 

40～44歳 295 295 35.5% 

45～49歳 231 229 27.6% 

50歳以上 52 52 6.2% 

無回答 - - -

全体 831 831 100.0% 
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２ 家族の状況 
(1) 主な教育者 

 

 

 

 

【主な教育者】 

 

 

 

 

 

主な教育者について、「父母ともに」と回答した割合が未就学児童で 65.1％、小学生で 58.0％

となっている。 

 

問７ 未就学児童・小学生 

宛名のお子さんの子育て（教育を含む）を主に行っているのはどなたですか。 

お子さんからみた関係でお答えください。【１つだけに○】 

65.1 

58.0 

32.9 

40.0 

1.0 

0.9 

0.6 

0.8 

0.3 

0.4 

0.2 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

未就学児童(n=1,270)

小学生(n=831)

父母ともに 主に母親 主に父親 主に祖父母 その他 無回答



6 

5.0 

8.8 

57.9 

65.0 

27.1 

21.2 

9.9 

4.9 

0.1 

0.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

未就学児童(n=1,270)

小学生(n=831)

かなり悩みや不安を感じる 多少は悩みや不安を感じる

あまり悩みや不安を感じない 悩みや不安を感じない

無回答

5.0 

4.9 

8.8 

8.2 

57.9 

61.5 

65.0 

66.1 

27.1 

26.3 

21.2 

20.3 

9.9 

7.2 

4.9 

4.2 

0.1 

0.1 

0.1 

1.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和5年度(n=1,270)

平成30年度(n=904)

令和5年度(n=831)

平成30年度(n=449)

かなり悩みや不安を感じる 多少は悩みや不安を感じる

あまり悩みや不安を感じない 悩みや不安を感じない

無回答

未就学

児童

小学生

(2) ⼦育てに悩みや不安を感じる程度 
 

 

 

【子育てに悩みや不安を感じる程度】 

 

 

 

 

 

 

子育てに悩みや不安を感じる程度について、『悩みや不安を感じる』（「かなり悩みや不安を感

じる」＋「多少は悩みや不安を感じる」）と回答した割合が未就学児童で62.9％、小学生で73.8％

となっている。 

 

【子育てに悩みや不安を感じる程度（前回調査結果との比較）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

前回調査結果と比較すると、特徴的な変化はみられない。 

  

問８ 未就学児童・小学生 

子育てに悩みや不安を感じることがありますか。【１つだけに○】 
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【子育てに悩みや不安を感じる程度（未就学児童・年齢別）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

年齢別にみると、『悩みや不安を感じる』と回答した割合は、年齢が上がるほど高くなってい

る。 

 

【子育てに悩みや不安を感じる程度（小学生・学年別）】 

 

 

 

 

 

 

 

学年別にみると、『悩みや不安を感じる』と回答した割合は、４～５年生で７割台後半となっ

ている。 

  

2.1 

4.9 

6.5 

54.0 

55.2 

61.2 

30.9 

28.8 

24.3 

13.0 

10.8 

7.9 

0.0 

0.2 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

0歳(n=294)

1・2歳(n=363)

3～5歳(n=612)

かなり悩みや不安を感じる 多少は悩みや不安を感じる

あまり悩みや不安を感じない 悩みや不安を感じない

無回答

7.7 

10.4 

63.4 

67.2 

23.0 

18.6 

6.0 

3.5 

0.0 

0.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1～3年生(n=489)

4～5年生(n=339)

かなり悩みや不安を感じる 多少は悩みや不安を感じる

あまり悩みや不安を感じない 悩みや不安を感じない

無回答



8 

(3) 子どもをみてもらえる親族・知人の有無 
 

 
 

【子どもをみてもらえる親族・知人の有無】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

子どもをみてもらえる親族の有無について、「日常的に祖父母などの親族にみてもらえる」と

回答した割合が未就学児童で 31.5％、小学生で 32.1％、「緊急時または用事の際には祖父母な

どの親族にみてもらえる」と回答した割合が未就学児童で 56.8％、小学生で 53.0％となって

いる。 

また、子どもをみてもらえる知人の有無について、「日常的に子どもをみてもらえる友人・知

人がいる」と回答した割合が未就学児童で 1.7％、小学生で 2.3％、「緊急時または用事の際に

は子どもをみてもらえる友人・知人がいる」と回答した割合が未就学児童で 11.0％、小学生で

15.0％となっている。 

一方、「いずれもいない」と回答した割合が未就学児童で 14.7％、小学生で 15.5％となって

いる。 

  

問９ 未就学児童・小学生 

日頃、宛名のお子さんをみてもらえる親族・知人はいますか。【あてはまるすべてに○】 

31.5 

56.8 

1.7 

11.0 

14.7 

0.1 

32.1 

53.0 

2.3 

15.0 

15.5 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

日常的に祖父母などの親族にみてもらえる

緊急時または用事の際には祖父母などの親族に

みてもらえる

日常的に子どもをみてもらえる友人・知人がいる

緊急時または用事の際には子どもをみてもらえる

友人・知人がいる

いずれもいない

無回答

未就学児童(n=1,270)

小学生(n=831)
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31.5 

56.8 

1.7 

11.0 

14.7 

0.1 

32.5 

58.3 

1.5 

11.3 

12.5 

0.1 

32.1 

53.0 

2.3 

15.0 

15.5 

0.0 

31.6 

52.1 

4.0 

15.4 

13.1 

0.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

日常的に祖父母などの親族にみてもらえる

緊急時または用事の際には祖父母などの親族に

みてもらえる

日常的に子どもをみてもらえる友人・知人がいる

緊急時または用事の際には子どもをみてもらえる

友人・知人がいる

いずれもいない

無回答

令和5年度(n=1,270)

平成30年度(n=904)

令和5年度(n=831)

平成30年度(n=449)

未就学

児童

小学生

【子どもをみてもらえる親族・知人の有無（前回調査結果との比較）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

前回調査結果と比較すると、特徴的な変化はみられない。 
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98.9 

98.5 

0.8 

0.8 

0.2 

0.5 

0.2 

0.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

未就学児童(n=1,186)

小学生(n=751)

フルタイムで就労している（育休･介護休業中含む）

パート・アルバイトなどで就労している（育休･介護休業中含む）

就労していない

無回答

98.9 

90.5 

98.5 

88.9 

0.8 

1.1 

0.8 

2.2 

0.2 

0.7 

0.5 

0.4 

0.2 

7.7 

0.1 

8.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和5年度(n=1,186)

平成30年度(n=904)

令和5年度(n=751)

平成30年度(n=449)

フルタイムで就労している（育休･介護休業中含む）

パート・アルバイトなどで就労している（育休･介護休業中含む）

就労していない

無回答

未就学

児童

小学生

３ 両親の就労状況 
(1) 父親の就労状況 

 
 

 

【父親の就労状況】 

 

 

 

 

 

 

 

父親の就労状況について、「フルタイムで就労している（育休･介護休業中含む）」と回答した

割合が未就学児童で 98.9％、小学生で 98.5％となっている。 

 

【父親の就労状況（前回調査結果との比較）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

前回調査結果と比較すると、「フルタイムで就労している（育休･介護休業中含む）」と回答し

た割合は、未就学児童、小学生ともに上昇している。 

  

問 10 未就学児童・小学生 

宛名のお子さんの父親の就労状況(自営業、家族従事者含む)をうかがいます。【１つだけに○】 
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問 10 で「１」「２」（就労している）と回答した人のみ回答 

 

 

 

 

【父親の１週当たりの就労日数】 

 

 

 

 

 

父親の１週当たりの就労日数について、「５日」と回答した割合が未就学児童で 65.6％、小

学生で 70.0％、「６日」と回答した割合が未就学児童で 25.4％、小学生で 24.0％となっている。 

 

【父親の１日当たりの就労時間】 

 

 

 

 

 

父親の１日当たりの就労時間について、「７～８時間」と回答した割合が未就学児童で 54.0％、

小学生で 55.9％となっている。 

また、「10時間を超える」と回答した割合が未就学児童で 15.2％、小学生で 14.1％となって

いる。 

 

【父親の帰宅時間】 

 

 

 

 

 

父親の帰宅時間について、未就学児童、小学生ともに「18時台」、「19 時台」と回答した割合

が高くなっているが、「21 時以降」と回答した割合も未就学児童で 11.7％、小学生で 12.9％と

なっている。 

 

  

問 10－1 未就学児童・小学生 

１週当たりの「就労日数」、１日当たりの「就労時間」、家を出る時刻と帰宅時刻をご記入くだ

さい。【数字を記入】 

0.1 

0.0 

0.3 

0.0 
2.5 

1.6 

1.6 

1.5 

65.6 

70.0 

25.4 

24.0 

2.0 

1.5 

2.5 

1.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

未就学児童(n=1,181)

小学生(n=746)

1日 2日 3日 4日 5日 6日 7日 無回答

0.0 

0.4 

1.1 

0.4 

54.0 

55.9 

23.6 

25.2 

15.2 

14.1 

6.1 

4.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

未就学児童(n=1,181)

小学生(n=746)

4時間未満 ～7時間未満 7～8時間 ～10時間 10時間を超える 無回答

2.6 

2.2 

4.7 

5.5 

17.3 

16.4 

29.7 

26.5 

19.3 

19.9 

10.3 

10.3 

11.7 

12.9 

4.4 

6.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

未就学児童(n=1,181)

小学生(n=746)

15時台以前 16時台 17時台 18時台 19時台 20時台 21時以降 無回答
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40.0 

37.5 

33.1 

44.4 

26.7 

17.1 

0.2 

1.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

未就学児童(n=1,261)

小学生(n=825)

フルタイムで就労している（産休・育休･介護休業中含む）
パート・アルバイトなどで就労している（産休・育休･介護休業中含む）
就労していない

無回答

40.0 

30.9 

37.5 

30.1 

33.1 

24.9 

44.4 

43.2 

26.7 

39.7 

17.1 

22.5 

0.2 

4.5 

1.0 

4.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和5年度(n=1,261)

平成30年度(n=904)

令和5年度(n=825)

平成30年度(n=449)

フルタイムで就労している（産休・育休･介護休業中含む）

パート・アルバイトなどで就労している（産休・育休･介護休業中含む）

就労していない

無回答

未就学

児童

小学生

(2) ⺟親の就労状況 
 

 

 

【母親の就労状況】 

 

 

 

 

 

 

 

母親の就労状況について、「フルタイムで就労している（産休・育休･介護休業中含む）」と回

答した割合が未就学児童で 40.0％、小学生で 37.5％、「パート・アルバイトなどで就労してい

る（産休・育休･介護休業中含む）」と回答した割合が未就学児童で 33.1％、小学生で 44.4％、

「就労していない」と回答した割合が未就学児童で 26.7％、小学生で 17.1％となっている。 

 

【母親の就労状況（前回調査結果との比較）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

前回調査結果と比較すると、「フルタイムで就労している（産休・育休･介護休業中含む）」と

回答した割合は、未就学児童、小学生ともに上昇している。 

  

問 11 未就学児童・小学生 

宛名のお子さんの母親の就労状況(自営業、家族従事者含む)をうかがいます。【１つだけに○】 



13 

19.2 

23.7 

16.4 

12.1 

27.0 

24.1 

23.4 

24.4 

4.7 

4.9 

1.1 

1.9 

0.9 

0.3 

7.4 

8.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

未就学児童(n=921)

小学生(n=675)

15時台以前 16時台 17時台 18時台 19時台 20時台 21時以降 無回答

問 11 で「１」「２」（就労している）と回答した人のみ回答 

 

 

 

 

【母親の１週当たりの就労日数】 

 

 

 

 

 

母親の１週当たりの就労日数について、「５日」と回答した割合が未就学児童で 62.2％、小

学生で 58.1％、「４日」と回答した割合が未就学児童で 16.6％、小学生で 17.5％となっている。 

 

【母親の１日当たりの就労時間】 

 

 

 

 

 

母親の１日当たりの就労時間について、「７～８時間」と回答した割合が未就学児童で 47.0％、

小学生で 44.9％となっている。 

また、『８時間を超える』割合が未就学児童で 7.5％、小学生で 7.3％となっている。 

 

【母親の帰宅時間】 

 

 

 

 

 

母親の帰宅時間について、未就学児童、小学生ともに「17時台」、「18 時台」と回答した割合

が高くなっている。 

また、『19 時以降』と回答した割合は未就学児童で 6.7％、小学生で 7.1％となっている。 

  

問 11－1 未就学児童・小学生 

１週当たりの「就労日数」、１日当たりの「就労時間」、家を出る時刻と帰宅時刻をご記入くだ

さい。【数字を記入】 

0.5 

0.8 

0.8 

1.3 

6.2 

7.5 

16.6 

17.5 

62.2 

58.1 

7.4 

9.4 

0.7 

0.2 

5.5 

5.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

未就学児童(n=921)

小学生(n=675)

1日 2日 3日 4日 5日 6日 7日 無回答

3.3 

3.8 

35.1 

37.7 

47.0 

44.9 

6.4 

6.0 

1.1 

1.3 

7.2 

6.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

未就学児童(n=921)

小学生(n=675)

4時間未満 ～7時間未満 7～8時間 ～10時間 10時間を超える 無回答
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問 11 で「２ パート・アルバイト等で就労している」と回答した人のみ回答 

 

 

 

【母親のフルタイムへの転換希望】 

 

 

 

 

 

 

 

母親のフルタイムへの転換希望について、「フルタイムで働きたい」と回答した割合が未就学

児童で 18.8％、小学生で 15.1％となっている。 

 

問 11 で「３ 就労してない」と回答した人のみ回答 

 

 

 

【母親の就労希望】 

 

 

 

 

 

 

 

母親の就労希望について、「すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい」と回答した割合が

未就学児童で 27.7％、小学生で 38.5％、「１年より先、一番下の子どもがある年齢になったこ

ろに就労したい」と回答した割合が未就学児童で 47.4％、小学生で 28.2％となっている。 

 

【母親の希望の就労形態】 

 

 

 

 

 

母親の希望の就労形態について、「フルタイム」と回答した割合が未就学児童で 14.0％、小

学生で 9.1％、「パート・アルバイトなど」と回答した割合が未就学児童で 86.0％、小学生で

90.9％となっている。 

問 11－2 未就学児童・小学生 

１年以内に、フルタイムで働きたいという希望はありますか。【１つだけに○】 

問 11－3 未就学児童・小学生 

就労したいという希望はありますか。【１つだけに○】 

18.8 

15.1 

75.7 

80.6 

3.0 

2.7 

2.5 

1.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

未就学児童(n=417)

小学生(n=366)

フルタイムで働きたい
パート・アルバイトなどの就労を続けたい
パート・アルバイトなどを辞めたい（子育てや家事などに専念したい）
無回答

24.3 

32.6 

47.4 

28.2 

27.7 

38.5 

0.6 

0.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

未就学児童(n=337)

小学生(n=141)

就労の予定はない（子育てや家事などに専念したい）

1年より先、一番下の子どもがある年齢になったころに就労したい

すぐにでも、もしくは1年以内に就労したい

無回答

14.0 

9.1 

86.0 

90.9 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

未就学児童(n=93)

小学生(n=54)

フルタイム パート・アルバイトなど 無回答
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(3) 共働きの状況 
【両親の共働きの状況】 

 

 

 

 

 

父親、母親状況による共働きの家庭の割合が未就学児童で 66.3％、小学生で 72.5％となっ

ている。 

また、ひとり親家庭で就労している家庭の割合が未就学児童で 6.6％、小学生で 9.2％とな

っている。 

 
 

【両親の共働きの状況（前回調査結果との比較）】 

 

 

 

 

 

 

 

前回調査結果と比較すると、共働きの家庭の割合は、未就学児童、小学生ともに上昇してい

る。 

 
  

66.3 

72.5 

6.6 

9.2 

26.7 

17.2 

0.4 

1.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

未就学児童(n=1,270)

小学生(n=831)

共働き ひとり親（就労している） その他の家庭 無回答

66.3 

51.1 

72.5 

66.8 

6.6 

4.2 

9.2 

5.6 

26.7 

39.5 

17.2 

22.0 

0.4 

5.2 

1.1 

5.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和5年度(n=1,270)

平成30年度(n=904)

令和5年度(n=831)

平成30年度(n=449)

共働き ひとり親（就労している） その他の家庭 無回答

未就学

児童

小学生
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74.4 

70.3 

25.5 

29.1 

0.1 

0.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和5年度(n=1,270)

平成30年度(n=904)

利用している 利用していない 無回答

４ 教育・保育施設の利⽤ 
(1) 教育・保育施設の利⽤状況 

 

 

 

 

【教育・保育施設の利用状況】 

 

 

 

 

教育・保育施設の利用状況について、「利用している」と回答した割合が 74.4％となってい

る。 

 

【教育・保育施設の利用状況（未就学児童・前回調査結果との比較）】 

 

 

 

 

 

前回調査結果と比較すると、特徴的な変化はみられない。 

 

【教育・保育施設の利用状況（未就学児童・年齢別）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

年齢別にみると、「利用している」と回答した割合は、年齢が上がるほど高くなっている。 

 

 

 

  

問 12 未就学児童 

宛名のお子さんは現在、幼稚園や保育園、認定こども園などを定期的に利用していますか。 

【１つだけに○】 

74.4 25.5 0.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

未就学児童(n=1,270)

利用している 利用していない 無回答

3.7 

37.3 

62.4 

80.9 

99.6 

96.3 

62.7 

37.6 

18.7 

0.4 

0.0 

0.0 

0.0 

0.4 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

0歳(令和5年度生) (n=104)

0歳(令和4年度生) (n=190)

1歳(n=182)

2歳(n=181)

3～5歳(n=612)

利用している 利用していない 無回答
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問 12 で「１ 利用している」と回答した人のみ回答 

 

 

 

 

【利用している教育・保育施設】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

利用している教育・保育施設について、「認可保育園」と回答した割合が 42.3％と最も高く、

「認定こども園」（37.6％）、「幼稚園」（16.5％）が続いている。 

  

問 12－1 未就学児童 

宛名のお子さんは、平日どのような教育・保育施設を利用していますか。 

年間を通して「定期的に」利用している施設をお答えください。【あてはまるすべてに○】 

42.3 

37.6 

16.5 

6.7 

2.0 

1.5 

0.6 

0.4 

2.7 

0.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

認可保育園

認定こども園

幼稚園

幼稚園の預かり保育

事業所内保育施設

小規模な保育施設

ファミリーサポートセンター

事業所内保育施設以外の認可外の保育施設

その他

無回答

n=945
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【利用している教育・保育施設（未就学児童・前回調査結果との比較）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

前回調査結果と比較すると、「認定こども園」と回答した割合は上昇し、「幼稚園」と回答し

た割合は低下している。 

  

42.3 

37.6 

16.5 

6.7 

2.0 

1.5 

0.6 

0.4 

2.7 

0.6 

45.4 

21.1 

28.8 

6.6 

2.5 

0.6 

0.3 

0.8 

1.4 

3.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

認可保育園

認定こども園

幼稚園

幼稚園の預かり保育

事業所内保育施設

小規模な保育施設

ファミリーサポートセンター

事業所内保育施設以外の認可外の保育施設

その他

無回答
令和5年度(n=945)

平成30年度(n=636)
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【利用している教育・保育施設（未就学児童・年齢別）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

年齢別にみると、０歳（令和５年度生）、０歳（令和４年度生）、１歳、２歳では「認可保育

園」と回答した割合が最も高く、次いで「認定こども園」、３～５歳では「認定こども園」と回

答した割合が最も高く、次いで「認可保育園」となっている。 

 

  

回答数 認可保育
園

認定こど
も園

幼稚園 幼稚園の
預かり保

育

事業所内
保育施設

小規模な
保育施設

ファミリー
サポート

センター

事業所内
保育施設

以外の認

可外の保

育施設

0歳(令和5年度生) 4 85.1% 14.9% - - - - - -

0歳(令和4年度生) 71 57.5% 21.6% 2.6% 1.3% 8.6% 2.6% - -

1歳 114 59.3% 23.1% 3.6% 1.2% 6.1% 4.3% 0.6% 3.0% 

2歳 147 45.3% 34.9% 11.8% 5.6% 1.9% 2.8% - 0.5% 

3～5歳 609 36.2% 43.0% 21.7% 8.6% 0.5% 0.5% 0.9% -

回答数 その他 無回答

0歳(令和5年度生) 4 - -

0歳(令和4年度生) 71 2.0% 3.9% 

1歳 114 4.3% -

2歳 147 3.8% 0.5% 

3～5歳 609 2.2% 0.3% 
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問 12 で「１ 利用している」と回答した人のみ回答 

 

 

 

 

【教育・保育施設の１週当たりの利用日数】 

 

 

 

 

 

教育・保育施設の１週当たりの利用日数について、現在の利用日数、希望の利用日数ともに

「５日」と回答した割合が最も高くなっている。 

 

【教育・保育施設の１日当たりの利用時間】 

 

 

 

 

 

教育・保育施設の１日当たりの利用時間について、現在の利用時間、希望の利用時間ともに

「８時間」と回答した割合が最も高くなっている。 

 

【教育・保育施設の利用開始時間】 

[幼稚園] 

 

 

 

 

 

 

[認可保育園] 

 

 

 

 

 

  

問 12－2 未就学児童 

平日に定期的に利用している施設等について、どのくらい利用していますか。 

また、希望としてはどのくらい利用したいと思いますか。【数字を記入】 

0.9 

0.4 

0.4 

0.4 

0.5 

0.7 

1.0 

1.0 

95.2 

95.5 

2.0 

2.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

現在(n=945)

希望(n=945)

1日 2日 3日 4日 5日 無回答

10.1 

6.5 

12.0 

11.3 

14.3 

14.8 

24.6 

26.8 

19.2 

17.3 

15.7 

19.2 

4.1 

4.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

現在(n=945)

希望(n=945)

5時間以下 6時間 7時間 8時間 9時間 10時間以上 無回答

0.0 

0.0 

6.6 

11.5 

37.8 

32.6 

46.8 

47.2 

3.0 

3.1 

5.6 

5.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

幼稚園 現在

(n=155)

幼稚園 希望

(n=155)

6時台以前 7時台 8時台 9時台 10時台以降 無回答

0.0 

0.2 

23.8 

25.6 

55.9 

53.7 

17.3 

17.4 

0.0 

0.2 

2.9 

2.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

認可保育園 現在

(n=399)

認可保育園 希望

(n=399)

6時台以前 7時台 8時台 9時台 10時台以降 無回答
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[認定こども園] 

 

 

 

 

 

 

教育・保育施設の利用開始時間について、現在の開始時間は、幼稚園で「９時台」、認可保育

園、認定こども園で「８時台」の割合が最も高くなっており、認可保育園では「７時台」の割

合が２割台で続いて高くなっている。 

 

【教育・保育施設の利用終了時間】 

[幼稚園] 

 

 

 

 

 

 

[認可保育園] 

 

 

 

 

 

 

[認定こども園] 

 

 

 

 

 

 

教育・保育施設の利用終了時間について、幼稚園の現在の終了時間は、「15 時台以前」の割

合が 61.8％と最も高くなっているが、希望では現在よりも「16 時台」～「19 時台」の割合が

高くなっている。 

認可保育園の現在の終了時間は、「17 時台」の割合が 45.5％と最も高くなっているが、希望

では現在よりも「18 時台」～「19 時台」の割合が高くなっている。 

認定こども園の現在の終了時間は、「15時台以前」の割合が37.7％と最も高くなっているが、

希望では現在よりも「18 時台」～「19時台」の割合が高くなっている。  

0.0 

0.0 

16.7 

20.2 

49.4 

48.2 

30.9 

29.1 

0.2 

0.2 

2.9 

2.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

認定こども園 現在

(n=355)

認定こども園 希望

(n=355)

6時台以前 7時台 8時台 9時台 10時台以降 無回答

61.8 

46.5 

15.4 

27.2 

12.2 

13.1 

3.5 

4.4 

0.0 

1.8 

0.0 

0.0 

7.0 

7.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

幼稚園 現在

(n=155)

幼稚園 希望

(n=155)

15時台以前 16時台 17時台 18時台 19時台 20時台以降 無回答

3.1 

3.1 

28.5 

24.3 

45.5 

42.4 

19.5 

23.0 

0.5 

4.2 

0.0 

0.2 

2.9 

2.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

認可保育園 現在

(n=399)

認可保育園 希望

(n=399)

15時台以前 16時台 17時台 18時台 19時台 20時台以降 無回答

37.7 

33.3 

24.9 

26.8 

25.3 

21.9 

9.8 

15.0 

0.0 

1.2 

0.0 

0.0 

2.3 

1.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

認定こども園 現在

(n=355)

認定こども園 希望

(n=355)

15時台以前 16時台 17時台 18時台 19時台 20時台以降 無回答
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問 12－1で「１」～「５」と回答した人のみ回答 

 

 

 

 

【教育・保育施設の利用地域】 

 

 

 

 

教育・保育施設の利用地域について、「岩国地域」に該当する割合が 65.0％、「由宇地域」に

該当する割合が 8.1％、「玖西地域」に該当する割合が 14.0％、「玖北地域」に該当する割合が

1.6％となっている。 

 

  

問 12－3 未就学児童 

現在利用している幼稚園や保育園などの教育・保育施設はどちらの地域にありますか。 

【１つだけに○】 

65.0 8.1 14.0 1.6 
1.5 9.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

未就学児童(n=905)

岩国地域 由宇地域 玖西地域 玖北地域 市外 無回答
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(2) 教育・保育施設の利⽤希望 
 

 

 

 

【利用を希望する教育・保育施設】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

利用を希望する教育・保育施設について、「認定こども園」と回答した割合が 45.4％と最も

高く、「認可保育園」（44.6％）、「幼稚園」（29.8％）が続いている。 

 

  

問 13 未就学児童 

宛名のお子さんが現在利用している、していないにかかわらず、「定期的に」利用したい教育・

保育施設をお答えください。【あてはまるすべてに○】 

45.4 

44.6 

29.8 

18.7 

7.2 

5.2 

4.2 

1.0 

2.4 

0.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

認定こども園

認可保育園

幼稚園

幼稚園の預かり保育

ファミリーサポートセンター

小規模な保育施設

事業所内保育施設

事業所内保育施設以外の認可外の保育施設

その他

無回答

n=1,270
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【利用を希望する教育・保育施設（未就学児童・年齢別）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

年齢別にみると、０歳（令和５年度生）、０歳（令和４年度生）、１歳、２歳では「認可保育

園」と回答した割合が最も高く、次いで「認定こども園」、３～５歳では「認定こども園」と回

答した割合が最も高く、次いで「認可保育園」となっている。 

 

  

回答数 認定こど
も園

認可保育
園

幼稚園 幼稚園の
預かり保

育

ファミリー
サポート

センター

小規模な
保育施設

事業所内
保育施設

事業所内
保育施設

以外の認

可外の保

育施設

0歳(令和5年度生) 104 51.9% 59.8% 34.9% 19.1% 2.6% 8.2% 4.6% -

0歳(令和4年度生) 190 46.1% 49.4% 30.2% 18.3% 9.4% 11.5% 5.9% 3.7% 

1歳 182 38.3% 51.8% 29.8% 17.8% 8.5% 8.0% 6.5% 1.1% 

2歳 181 40.9% 43.9% 32.4% 17.2% 5.7% 5.0% 3.4% 1.1% 

3～5歳 612 47.5% 38.4% 28.1% 19.4% 7.4% 1.9% 3.1% 0.2% 

回答数 その他 無回答

0歳(令和5年度生) 104 0.5% -

0歳(令和4年度生) 190 4.4% -

1歳 182 1.9% 0.4% 

2歳 181 3.4% 0.4% 

3～5歳 612 2.0% -
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問 13 で「１」～「５」と回答した人のみ回答 

 

 

 

【教育・保育施設の利用希望開始年齢（未就学児童・年齢別）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

教育・保育施設の利用希望開始年齢について、年齢別にみると、０歳（令和５年度生）では

「１歳から」と回答した割合が 43.8％となっている。 

 

 

  

問 13－1 未就学児童 

お子さんが何歳のときから利用したいと思いますか。【１つだけに○】 

5.1 

33.8 

58.6 

77.1 

96.2 

14.5 

3.2 

2.4 

0.0 

0.0 

43.8 

18.6 

2.9 

1.6 

0.3 

11.0 

15.9 

7.7 

2.0 

1.0 

18.3 

23.9 

26.7 

18.1 

1.8 

7.2 

3.1 

1.6 

1.2 

0.6 

0.0 

1.5 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

0歳(令和5年度生) (n=102)

0歳(令和4年度生) (n=178)

1歳(n=169)

2歳(n=172)

3～5歳(n=597)

すでに利用している 0歳から 1歳から

2歳から 3歳以上から わからない

無回答



26 

問 13 で「１」～「５」と回答した人のみ回答 

 

 

 

 

【教育・保育施設の利用希望地域】 

 

 

 

 

教育・保育施設の利用希望地域について、「岩国地域」に該当する割合が 58.2％、「由宇地域」

に該当する割合が 6.8％、「玖西地域」に該当する割合が 13.4％、「玖北地域」に該当する割合

が 1.4％となっている。 

 

【教育・保育施設の利用希望地域（未就学児童・居住地域別）】 

 

 

 

 

 

 

居住地域別にみると、玖北地域では「岩国地域」を希望する割合が他の地域よりも高くなっ

ており、居住する地域（玖北地域）を希望する割合が低くなっている。 

問 13－2 未就学児童 

利用したいと思う幼稚園や保育園などの教育・保育施設はどちらの地域ですか。 

【１つだけに○】 

岩国地域 由宇地域 玖西地域 玖北地域 市外

岩国地域 888 78.6% 0.9% 0.1% 0.2% 2.9% 17.3% 

由宇地域 95 4.6% 77.3% 0.5% - 1.1% 16.5% 

玖西地域 202 1.9% - 78.7% - 2.4% 17.0% 

玖北地域 22 9.3% 2.9% - 66.8% 5.8% 15.1% 

利用希望地域

回答数 無回答

58.2 6.8 13.4 1.4 2.8 17.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

未就学児童(n=1,220)

岩国地域 由宇地域 玖西地域 玖北地域 市外 無回答
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問13で「１ 幼稚園」または「２ 幼稚園の預かり保育」を回答し、かつそれ以外も回答した人のみ回答 

 

 

 

 

【幼稚園の利用希望】 

 

 

 

 

幼稚園の利用希望について、「はい（希望する）」と回答した割合が 69.6％となっている。 

 

【幼稚園の利用希望（未就学児童・年齢別）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

年齢別にみると、「はい（希望する）」と回答した割合は、０～２歳までは年齢が上がるほど

高くなっている。 

 

 

  

問 13－3 未就学児童 

特に幼稚園(幼稚園の預かり保育を併せて利用する場合を含む)の利用を強く希望しますか。 

【１つだけに○】 

69.6 25.6 4.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

未就学児童(n=252)

はい（希望する） いいえ（希望しない） 無回答

49.3 

65.9 

72.6 

80.9 

71.9 

47.4 

32.2 

27.4 

14.8 

19.6 

3.3 

1.9 

0.0 

4.2 

8.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

0歳(令和5年度生) (n=27)

0歳(令和4年度生) (n=48)

1歳(n=40)

2歳(n=33)

3～5歳(n=104)

はい（希望する） いいえ（希望しない） 無回答



28 

 

 

 

 

 

【土曜日の教育・保育施設の利用希望】 

 

 

 

 

土曜日の教育・保育施設の利用希望について、「利用する必要はない」と回答した割合が

62.1％、「ほぼ毎週利用したい」と回答した割合が 11.4％、「月に１～２回は利用したい」と回

答した割合が 25.5％となっている。 

 

【日曜日・祝日の教育・保育施設の利用希望】 

 

 

 

 

日曜日・祝日の教育・保育施設の利用希望について、「利用する必要はない」と回答した割合

が 85.6％、「ほぼ毎週利用したい」と回答した割合が 1.1％、「月に１～２回は利用したい」と

回答した割合が 12.1％となっている。 

 

 

「幼稚園」を利用している人のみ回答 

 

 

 

 

【長期休業中の教育・保育施設の利用希望】 

 

 

 

 

長期休業中の教育・保育施設の利用希望について、「利用する必要はない」と回答した割合が

39.3％、「ほぼ毎日利用したい」と回答した割合が 31.1％、「週に数日利用したい」と回答した

割合が 29.6％となっている。 

 

 

問 14 未就学児童 

宛名のお子さんについて、土曜日と日曜日・祝日に、定期的な教育・保育施設の利用希望はあ

りますか。利用したい時間帯もご記入ください。(一時的な利用は除きます。) 

【１つだけに○】 

問 15 未就学児童 

宛名のお子さんについて、夏休み・冬休みなど長期の休業中、教育・保育施設の利用を希望し

ますか。利用したい時間帯もご記入ください。【１つだけに○】 

62.1 11.4 25.5 1.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

未就学児童(n=1,270)

利用する必要はない ほぼ毎週利用したい 月に1～2回は利用したい 無回答

85.6 1.1 12.1 1.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

未就学児童(n=1,270)

利用する必要はない ほぼ毎週利用したい 月に1～2回は利用したい 無回答

39.3 31.1 29.6 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

未就学児童(n=155)

利用する必要はない ほぼ毎日利用したい 週に数日利用したい 無回答
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５ 地域子育て支援センター等 
(1) 地域⼦育て⽀援センター等の利⽤状況 

 

 

 

 

【地域子育て支援センター等の利用状況】 

 

 

 

 

 

 

 

 

地域子育て支援センター等の利用状況について、「地域子育て支援センター」と回答した割合

が 16.1％、「公民館などで実施している類似の活動」と回答した割合が 4.1％となっている。 

また、「利用していない」と回答した割合が 81.8％となっている。 

 

【地域子育て支援センター等の利用状況（未就学児童・前回調査結果との比較）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

前回調査結果と比較すると、「利用していない」と回答した割合は、上昇している。 

 

  

問 16 未就学児童 

宛名のお子さんは、現在、地域子育て支援センター等を利用していますか。 

また、おおよその利用回数(頻度)をご記入ください。【あてはまるすべてに○】 

16.1 

4.1 

81.8 

1.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

地域子育て支援センター

公民館などで実施している類似の活動

利用していない

無回答

n=1,270

16.1 

4.1 

81.8 

1.1 

25.4 

5.9 

67.1 

1.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

地域子育て支援センター

公民館などで実施している類似の活動

利用していない

無回答 令和5年度(n=1,270)

平成30年度(n=904)
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【地域子育て支援センター等の利用状況（未就学児童・年齢別）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

年齢別にみると、「地域子育て支援センター」と回答した割合は、０歳で 36.3％、１・２歳

で 18.1％、３～５歳で 5.3％となっている。 

 

【地域子育て支援センター等の利用状況 

（未就学児童（定期的な教育・保育施設を利用していない子ども）・年齢別）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

定期的な教育・保育施設を利用していない子どものみを年齢別にみると、「地域子育て支援セ

ンター」と回答した割合は、全体で 41.5％、０歳で 42.1％、１・２歳で 41.2％となっている。 

  

36.3 

9.2 

60.8 

0.5 

18.1 

6.0 

79.6 

1.0 

5.3 

0.5 

93.1 

1.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

地域子育て支援センター

公民館などで実施している類似の活動

利用していない

無回答

0歳(n=294)

1・2歳(n=363)

3～5歳(n=612)

41.5 

12.6 

55.4 

0.1 

42.1 

10.6 

54.9 

0.2 

41.2 

17.2 

55.5 

0.0 

0.0 

0.0 

100.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

地域子育て支援センター

公民館などで実施している類似の活動

利用していない

無回答

全体(n=324)

0歳(n=219)

1・2歳(n=102)

3～5歳(n=3)
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【地域子育て支援センターの１か月当たりの利用回数】 

 

 

 

 

地域子育て支援センターの１か月当たりの利用回数について、「１回」と回答した割合が

37.7％、「２～３回」と回答した割合が 30.1％となっている。 

 

【地域子育て支援センターの１か月当たりの利用回数（未就学児童・年齢別）】 

 

 

 

 

 

 

年齢別にみると、『２回以上』と回答した割合は、年齢が低いほど高くなっている。 

 

  

37.7 30.1 12.2 19.6 0.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

未就学児童(n=205)

1回 2～3回 4～5回 6回以上 無回答

33.4 

41.2 

44.8 

30.4 

30.0 

29.6 

13.1 

7.4 

19.2 

23.1 

20.5 

6.4 

0.0 

1.1 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

0歳(n=107)

1・2歳(n=66)

3～5歳(n=32)

1回 2～3回 4～5回 6回以上 無回答
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(2) 地域子育て支援センター等の利⽤希望 
 

 

 

 

【地域子育て支援センター等の利用希望】 

 

 

 

 

 

 

地域子育て支援センター等の利用希望について、「利用していないが、今後利用したい」と回

答した割合が 17.7％、「すでに利用しているが、今後利用日数を増やしたい」と回答した割合

が 8.0％となっている。 

 

【地域子育て支援センター等の利用希望（未就学児童（教育・保育施設を利用していない人のみ） 

・前回調査結果との比較）】 

 

 

 

 

 

 

 

前回調査結果と比較すると、教育・保育施設を利用していない人のうち、「利用していない

が、今後利用したい」と回答した割合に特徴的な変化はみられない。 

 

【地域子育て支援センター等の利用希望（未就学児童・年齢別）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

年齢別にみると、「利用していないが、今後利用したい」と回答した割合は、年齢が低いほど

高くなっている。  

問 17 未就学児童 

地域子育て支援センター等について、今は利用していないが、今後利用したい、あるいは、利

用日数を増やしたいと思いますか。【１つだけに○】 

17.7 8.0 71.6 2.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

未就学児童(n=1,270)

利用していないが、今後利用したい

すでに利用しているが、今後利用日数を増やしたい

新たに利用したり、利用日数を増やしたりしたいとは思わない

無回答

26.0 

17.5 

13.9 

24.7 

6.8 

0.7 

47.1 

72.7 

82.7 

2.2 

2.9 

2.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

0歳(n=294)

1・2歳(n=363)

3～5歳(n=612)

利用していないが、今後利用したい

すでに利用しているが、今後利用日数を増やしたい

新たに利用したり、利用日数を増やしたりしたいとは思わない

無回答

25.2 

22.8 

24.7 

25.1 

48.9 

47.9 

1.2 

4.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和5年度(n=324)

平成30年度(n=263)

利用していないが、今後利用したい

すでに利用しているが、今後利用日数を増やしたい

新たに利用したり、利用日数を増やしたりしたいとは思わない

無回答
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【地域子育て支援センター等の利用希望（未就学児童・教育・保育施設の利用状況別）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

教育・保育施設の利用状況別にみると、教育・保育施設を利用していない層では「すでに利

用しているが、今後利用日数を増やしたい」と回答した割合が２割台となっている。 

15.1 

25.2 

2.3 

24.7 

79.5 

48.9 

3.2 

1.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

教育・保育施設を

利用している(n=945)

教育・保育施設を

利用していない(n=324)

利用していないが、今後利用したい

すでに利用しているが、今後利用日数を増やしたい

新たに利用したり、利用日数を増やしたりしたいとは思わない

無回答
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６ 子育て支援サービスの利⽤ 
(1) 情報の入手先 

 

 

 

【子育てに関する情報の入手先】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

子育てに関する情報の入手先について、未就学児童では「友人・知人」と回答した割合が

68.7％と最も高く、「インターネット」（65.7％）、「幼稚園・保育園・認定こども園・学校など」

（59.2％）、「家族」（51.3％）が続いている。 

小学生では「友人・知人」と回答した割合が 69.0％と最も高く、「幼稚園・保育園・認定こ

ども園・学校など」（63.5％）、「インターネット」（55.2％）が続いている。 

  

問 18 未就学児童・問 12 小学生 

子育てに関する情報を誰から（どこ・何から）入手していますか。【あてはまるすべてに○】 

68.7 

65.7 

59.2 

51.3 

23.6 

13.7 

9.7 

9.2 

8.5 

7.2 

2.6 

2.3 

0.8 

2.4 

1.8 

1.4 

0.2 

69.0 

55.2 

63.5 

41.9 

29.1 

2.0 

3.7 

11.9 

0.9 

0.5 

1.2 

3.2 

1.6 

0.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

友人・知人

インターネット

幼稚園・保育園・認定こども園・学校など

家族

市報

子育てアプリ「母子モ♡いわくに」

こども館・児童館

市のホームページ・市民メール・岩国市ＬＩＮＥ

地域子育て支援センター

母子保健推進員

岩国市こども家庭センターなどの市の相談窓口

児童発達支援事業所

岩国児童相談所

その他

ほとんど得る機会がない

知らない

無回答
未就学児童(n=1,270)

小学生(n=831)
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【子育てに関する情報の入手先（前回調査結果との比較）】 

  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

前回調査結果と比較すると、未就学児童では、「友人・知人」、「家族」、「子育てアプリ「母子

モ♡いわくに」」と回答した割合は、低下している。 

小学生では、「インターネット」と回答した割合は上昇し、「家族」、「市報」と回答した割合

は低下している。  

68.7 

65.7 

59.2 

51.3 

23.6 

13.7 

9.7 

9.2 

8.5 

7.2 

2.6 

2.3 

0.8 

2.4 

1.8 

1.4 

0.2 

78.0 

63.5 

57.9 

63.4 

28.3 

22.5 

7.4 

9.6 

8.8 

1.4 

2.3 

1.5 

69.0 

55.2 

63.5 

41.9 

29.1 

2.0 

3.7 

11.9 

0.9 

0.5 

1.2 

3.2 

1.6 

0.7 

71.3 

46.3 

65.7 

51.2 

45.0 

7.1 

7.3 

0.9 

4.5 

1.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

友人・知人

インターネット

幼稚園・保育園・認定こども園・学校など

家族

市報

子育てアプリ「母子モ♡いわくに」

こども館・児童館

市のホームページ・市民メール・岩国市ＬＩＮＥ

地域子育て支援センター

母子保健推進員

岩国市こども家庭センターなどの市の相談窓口

児童発達支援事業所

岩国児童相談所

その他

ほとんど得る機会がない

知らない

無回答

令和5年度(n=1,270)

平成30年度(n=904)

令和5年度(n=831)

平成30年度(n=449)

未就学

児童

小学生
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【子育てに関する情報の入手先（未就学児童・年齢別）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

年齢別にみると、「幼稚園・保育園・認定こども園など」と回答した割合は、年齢が上がるほ

ど高くなっている。 

  

65.1 

71.1 

33.3 

51.3 

16.8 

28.7 

15.8 

6.8 

18.2 

16.9 

3.0 

0.2 

0.5 

2.4 

1.6 

0.3 

0.0 

68.1 

69.9 

59.7 

51.9 

22.1 

17.4 

11.6 

10.4 

9.9 

7.3 

3.0 

2.0 

0.6 

2.9 

1.3 

1.1 

0.2 

70.7 

60.5 

71.2 

50.9 

27.7 

4.3 

5.6 

9.7 

3.0 

2.6 

2.1 

3.4 

1.0 

2.2 

2.1 

2.0 

0.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

友人・知人

インターネット

幼稚園・保育園・認定こども園など

家族

市報

子育てアプリ「母子モ♡いわくに」

こども館・児童館

市のホームページ・市民メール・岩国市ＬＩＮＥ

地域子育て支援センター

母子保健推進員

岩国市こども家庭センターなどの市の相談窓口

児童発達支援事業所

岩国児童相談所

その他

ほとんど得る機会がない

知らない

無回答

0歳(n=294)

1・2歳(n=363)

3～5歳(n=612)
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【子育てに関する情報の入手先（小学生・学年別）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

学年別にみると、「学校」と回答した割合は、１～３年生で６割台となっている。 

 

 

68.6 

66.1 

55.2 

42.9 

29.7 

11.9 

5.2 

2.5 

0.9 

0.4 

1.3 

2.5 

1.4 

0.6 

69.5 

59.5 

55.0 

40.5 

28.2 

11.9 

1.5 

1.2 

0.9 

0.6 

1.1 

4.2 

2.0 

0.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

友人・知人

学校

インターネット

家族

市報

市のホームページ・市民メール・岩国市LINE

こども館・児童館

子育てアプリ「母子モ♡いわくに」

岩国市こども家庭センターなどの市の相談窓口

岩国児童相談所

その他

ほとんど得る機会がない

知らない

無回答

1～3年生(n=489)

4～5年生(n=339)
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93.2 

95.7 

90.3 

90.2 

6.6 

4.3 

9.2 

8.0 

0.2 

0.0 

0.4 

1.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和5年度(n=1,270)

平成30年度(n=904)

令和5年度(n=831)

平成30年度(n=449)

ある ない 無回答

未就学

児童

小学生

(2) 相談先の有無 
 

 

 

【子育てに関する相談先の有無】 

 

 

 

 

 

子育てに関する相談先の有無について、「ある」と回答した割合が未就学児童で 93.2％、小

学生で 90.3％となっている。 

 

【子育てに関する相談先の有無（前回調査結果との比較）】 

  
 

 

 

 

 

 

前回調査結果と比較すると、特徴的な変化はみられない。 

 

【子育てに関する相談先の有無（未就学児童・年齢別）】 

 

 

 

 

 

 

年齢別にみると、特徴的な差はみられない。 

 

  

問 19 未就学児童・問 13 小学生 

子育てをするうえで、気軽に相談できる人や場所はありますか。【１つだけに○】 

93.2 

90.3 

6.6 

9.2 

0.2 

0.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

未就学児童(n=1,270)

小学生(n=831)

ある ない 無回答

95.4 

95.8 

90.6 

4.6 

4.0 

9.1 

0.0 

0.2 

0.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

0歳(n=294)

1・2歳(n=363)

3～5歳(n=612)

ある ない 無回答
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【子育てに関する相談先の有無（小学生・学年別）】 

 

 

 

 

 

学年別にみると、特徴的な差はみられない。 

 

【子育てに関する相談先の有無（未就学児童・子育てに関する悩みや不安の程度別）】 

 

 

 

 

 

【子育てに関する相談先の有無（小学生・子育てに関する悩みや不安の程度別）】 

 

 

 

 

 

子育てに関する悩みや不安の程度別にみると、未就学児童では特徴的な差はみられないが、

小学生では相談先が「ない」と回答した割合が悩みや不安を感じる層で約１割となっている。 

 

【子育てに関する相談先の有無（未就学児童・岩国市の子育てのしやすさの評価別）】 

 

 

 

 

 

 

【子育てに関する相談先の有無（小学生・岩国市の子育てのしやすさの評価別）】 

 

 

 

 

 

岩国市の子育てのしやすさの評価別にみると、安心して子育てができない層では相談先が

「ない」と回答した割合が高く、未就学児童で 18.1％、小学生で 21.8％となっている。 

91.6 

88.4 

8.0 

11.2 

0.4 

0.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1～3年生(n=489)

4～5年生(n=339)

ある ない 無回答

91.9 

95.5 

8.1 

4.1 

0.1 

0.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

悩みや不安を感じる

(n=799)

悩みや不安を感じない

(n=471)

ある ない 無回答

88.6 

95.2 

10.8 

4.8 

0.6 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

悩みや不安を感じる

(n=613)

悩みや不安を感じない

(n=217)

ある ない 無回答

94.6 

81.9 

5.1 

18.1 

0.2 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

安心して子育てが

できる(n=1,113)

安心して子育てが

できない(n=147)

ある ない 無回答

92.7 

77.7 

6.9 

21.8 

0.4 

0.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

安心して子育てが

できる(n=689)

安心して子育てが

できない(n=135)

ある ない 無回答
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問 19・問 13 で「１ ある」と回答した人のみ回答 

 

 

 

 

【子育てに関する相談先】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

子育てに関する相談先について、未就学児童では「その他の家族・親族」と回答した割合が

83.5％と最も高く、「配偶者」（83.1％）、「友人・知人」（73.9％）が続いている。 

小学生では「友人・知人」と回答した割合が 75.8％と最も高く、「配偶者」（74.5％）、「その

他の家族・親族」（74.3％）が続いている。 

 

  

問 19－1 未就学児童・問 13－1 小学生 

お子さんの子育て(教育を含む)に関して、気軽に相談できる先は、誰(どこ)ですか。 

【あてはまるすべてに○】 

83.5 

83.1 

73.9 

42.3 

6.5 

5.8 

3.1 

2.8 

2.4 

1.7 

0.8 

0.1 

1.9 

0.3 

74.3 

74.5 

75.8 

18.4 

4.9 

0.9 

1.2 

2.7 

0.4 

0.4 

0.9 

0.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

その他の家族・親族

配偶者

友人・知人

幼稚園・保育園・認定こども園・

学校・スクールカウンセラーなど

医療機関

地域子育て支援センター

インターネットの相談窓口

母子保健推進員

岩国市こども家庭センターなどの市の相談窓口

相談支援事業所・障害児通所支援事業所

岩国児童相談所

民生委員・児童委員

その他

無回答
未就学児童(n=1,184)

小学生(n=750)
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83.5 

83.1 

73.9 

42.3 

6.5 

5.8 

3.1 

2.8 

2.4 

1.7 

0.8 

0.1 

1.9 

0.3 

82.9 

83.5 

71.9 

35.6 

7.4 

9.2 

2.8 

4.9 

1.3 

0.1 

2.0 

0.5 

74.3 

74.5 

75.8 

18.4 

4.9 

0.9 

1.2 

2.7 

0.4 

0.4 

0.9 

0.1 

77.3 

82.2 

71.4 

25.9 

7.7 

1.7 

0.7 

0.7 

3.2 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

その他の家族・親族

配偶者

友人・知人

幼稚園・保育園・認定こども園・

学校・スクールカウンセラーなど

医療機関

地域子育て支援センター

インターネットの相談窓口

母子保健推進員

岩国市こども家庭センターなどの市の相談窓口

相談支援事業所・障害児通所支援事業所

岩国児童相談所

民生委員・児童委員

その他

無回答

令和5年度(n=1,184)

平成30年度(n=865)

令和5年度(n=750)

平成30年度(n=405)

未就学

児童

小学生

【子育てに関する相談先（前回調査結果との比較）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

前回調査結果と比較すると、「配偶者」と回答した割合は小学生で低下し、「幼稚園・保育園・

認定こども園・学校・スクールカウンセラーなど」と回答した割合は未就学児童で上昇し、小

学生で低下している。 
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(3) 利⽤状況・利⽤意向 
 

 

 

 

【支援サービスの認知度・利用状況】 

（未就学児童） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

支援サービスの認知度・利用状況について、未就学児童では「利用したことがある」と回答

した割合は、「子育てアプリ「母子モ♡いわくに」」で 46.0％、「保健センターの相談や教室」で

42.0％、「幼稚園・保育園・認定こども園等の園庭開放やイベント」で 47.9％、「こども館」で

65.7％となっている。 

 

  

問 20 未就学児童・問 14 小学生 

下記の支援サービスをこれまでに利用したことはありますか。また、今後利用したいと思いま

すか。それぞれのサービスごとにお答えください。【あてはまる数字それぞれに○】 

46.0 

19.1 

4.3 

11.7 

42.0 

47.9 

65.7 

23.3 

27.3 

4.4 

7.1 

34.7 

33.9 

39.3 

26.0 

42.5 

34.5 

24.0 

47.2 

43.3 

38.7 

25.3 

16.7 

43.9 

53.3 

59.2 

12.7 

14.9 

8.0 

26.2 

26.1 

53.5 

64.8 

2.6 

3.1 

3.1 

3.1 

2.8 

2.7 

2.3 

3.3 

3.3 

3.4 

2.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

子育てアプリ「母子モ♡いわくに」

子育てガイドブック

ほっとⅠ

家庭教育に関する学級・講座

保健センターの相談や教室

幼稚園・保育園・認定こども園

等の園庭開放やイベント

こども館

児童館

地域子育て支援センター

岩国市こども家庭センター

はるかこどもの相談センター

利用したことがある 知っているが、利用したことがない 知らない 無回答

n=1,270
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【支援サービスの認知度・利用状況】 

（小学生） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

小学生では「利用したことがある」と回答した割合は、「こども館」で 68.4％、「児童館」で

27.2％となっている。 

 

 

  

11.7 

3.5 

1.1 

9.0 

2.3 

3.4 

68.4 

27.2 

1.8 

33.0 

26.6 

22.3 

33.9 

35.1 

39.6 

20.8 

38.5 

16.8 

52.7 

67.3 

73.7 

54.5 

60.0 

54.5 

8.3 

31.6 

78.6 

2.6 

2.6 

2.9 

2.6 

2.5 

2.5 

2.5 

2.7 

2.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

子育てアプリ「母子モ♡いわくに」

子育てガイドブック

ほっとⅠ

家庭教育に関する学級・講座

岩国市こども家庭センター

教育センター・教育相談室

こども館

児童館

はるかこどもの相談センター

利用したことがある 知っているが、利用したことがない 知らない 無回答

n=831
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【支援サービスの今後の利用意向】 

（未就学児童） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

支援サービスの今後の利用意向について、未就学児童では「利用したい」と回答した割合は、

「子育てアプリ「母子モ♡いわくに」」で 39.7％、「幼稚園・保育園・認定こども園等の園庭開

放やイベント」で 45.9％、「こども館」で 56.0％、「児童館」で 41.7％となっている。 

  

39.7 

22.6 

12.1 

19.2 

31.6 

45.9 

56.0 

41.7 

29.2 

15.1 

12.2 

22.7 

28.6 

35.0 

31.7 

27.9 

24.5 

17.0 

19.1 

22.8 

25.8 

28.1 

33.5 

44.1 

48.4 

44.1 

35.8 

24.8 

22.7 

34.4 

43.4 

54.4 

55.2 

4.2 

4.7 

4.5 

5.0 

4.7 

4.8 

4.3 

4.9 

4.6 

4.7 

4.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

子育てアプリ「母子モ♡いわくに」

子育てガイドブック

ほっとⅠ

家庭教育に関する学級・講座

保健センターの相談や教室

幼稚園・保育園・認定こども園

等の園庭開放やイベント

こども館

児童館

地域子育て支援センター

岩国市こども家庭センター

はるかこどもの相談センター

利用したい 利用しない わからない 無回答

n=1,270
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【支援サービスの今後の利用意向】 

（小学生） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

小学生では「利用したい」と回答した割合は、「子育てアプリ「母子モ♡いわくに」」で 15.1％、

「家庭教育に関する学級・講座」で 14.3％、「こども館」で 21.1％、「児童館」で 17.5％とな

っている。  

15.1 

9.4 

4.4 

14.3 

6.2 

8.1 

21.1 

17.5 

4.2 

24.9 

25.6 

31.5 

24.7 

24.5 

21.7 

38.2 

32.5 

28.8 

55.9 

60.6 

59.7 

57.0 

65.0 

65.8 

36.2 

45.9 

62.4 

4.1 

4.4 

4.4 

4.0 

4.2 

4.5 

4.5 

4.1 

4.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

子育てアプリ「母子モ♡いわくに」

子育てガイドブック

ほっとⅠ

家庭教育に関する学級・講座

岩国市こども家庭センター

教育センター・教育相談室

こども館

児童館

はるかこどもの相談センター

利用したい 利用しない わからない 無回答

n=831
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７ 病気の際の対応 
(1) 病気等により教育・保育施設や学校を休んだ経験 

平日の定期的な教育・保育施設を利用している人（問 12 で「１ 利用している」と回答した人）と

小学生のみ回答 

 

 

 

 

【病気等により教育・保育施設や学校を休んだ経験】 

 

 

 

 

 

病気等により教育・保育施設や学校を休んだ経験について、「あった」と回答した割合が未就

学児童で 88.0％、小学生で 83.0％となっている。 

 

【病気等により教育・保育施設を利用できなかった経験（未就学児童・年齢別）】 

 

 

 

 

 

 

年齢別にみると、「あった」と回答した割合は、年齢が上がるほど高くなっている。 

 

【病気等により学校を休んだ経験（小学生・学年別）】 

 

 

 

 

 

学年別にみると、「あった」と回答した割合は、１～３年生で８割台となっている。 

 

  

問 21 未就学児童・問 15 小学生 

宛名のお子さんがこの１年間に、病気やけがで幼稚園・保育園や学校を休まなければならない

ことはありましたか。【１つだけに○】 

88.0 

83.0 

11.1 

16.3 

0.9 

0.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

未就学児童(n=945)

小学生(n=831)

あった なかった 無回答

81.7 

85.9 

89.6 

18.3 

12.7 

9.5 

0.0 

1.3 

0.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

0歳(n=75)

1・2歳(n=260)

3～5歳(n=609)

あった なかった 無回答

86.5 

78.0 

13.5 

20.4 

0.0 

1.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1～3年生(n=489)

4～5年生(n=339)

あった なかった 無回答
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問 21・問 15 で「１ あった」と回答した人のみ回答 

 

 

 

 

【病気等により教育・保育施設や学校を休んだ際の対応方法】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

病気等により教育・保育施設や学校を休んだ際の対応方法について、「母親が休んだ」と回答

した割合が未就学児童で 79.7％、小学生で 71.4％と最も高くなっている。 

 

【病気等により教育・保育施設や学校を休んだ際の年間対応日数（平均日数）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

病気等により教育・保育施設や学校を休んだ際の年間対応日数について、「父親又は母親のう

ち就労していない保護者がみた」の平均日数が未就学児童で 10.6 日、小学生で 12.9 日と最も

多くなっている。  

問 21－1 未就学児童・問 15－1 小学生 

宛名のお子さんが病気やけがで幼稚園・保育園や学校を休まなければならなかった場合に、こ

の１年間に行った対処方法とその日数をご記入ください。【あてはまるすべてに○】 

79.7 

36.1 

30.4 

17.4 

8.8 

1.0 

1.7 

0.3 

71.4 

23.2 

21.3 

17.4 

1.4 

12.9 

3.7 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

母親が休んだ

父親が休んだ

親族・知人に子どもをみてもらった（同居者を含む）

父親又は母親のうち就労していない保護者がみた

病児の保育を利用した

仕方なく子どもだけで留守番をさせた

その他

無回答
未就学児童(n=832)

小学生(n=690)

回答数
平均

（日）
回答数

平均

（日）

父親が休んだ 260 5.0 158 3.2

母親が休んだ 593 10.6 477 5.8

親族・知人に子どもをみてもらった（同居者を含む） 218 7.0 142 4.8

父親又は母親のうち就労していない保護者がみた 129 10.6 118 12.9

病児の保育を利用した 72 5.5 10 3.6

仕方なく子どもだけで留守番をさせた 5 3.3 85 3.6

その他 12 8.4 24 4.1

未就学児童 小学生
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(2) 病児・病後児保育施設の利⽤希望 

問 21－1・問 15－1 で「１ 父親が休んだ」または「２ 母親が休んだ」と回答した人のみ回答 

 

 

 

 

【病児保育施設の利用希望】 

 

 

 

 

 

病児保育施設の利用希望について、「できれば病児保育施設を利用したい」と回答した割合が

未就学児童で 28.0％、小学生で 13.8％となっている。 

 

【病後児保育施設の利用希望】 

 

 

 

 

 

病後児保育施設の利用希望について、「できれば病後児保育施設を利用したい」と回答した割

合が未就学児童で 22.2％、小学生で 11.5％となっている。 

 

 

 

  

問 21－2 未就学児童・問 15－2 小学生 

その際「できれば病児・病後児のための保育施設を利用したい」と思いますか。 

【１つだけに○】 

28.0 

13.8 

71.6 

85.0 

0.4 

1.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

未就学児童(n=691)

小学生(n=522)

できれば病児保育施設を利用したい 利用したいとは思わない 無回答

22.2 

11.5 

74.7 

84.4 

3.1 

4.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

未就学児童(n=691)

小学生(n=522)

できれば病後児保育施設を利用したい 利用したいとは思わない 無回答



49 

８ 不定期の教育・保育施設等の利⽤ 
(1) 不定期に利⽤している事業 

 

 

 

 

 

【不定期に利用している事業】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

不定期に利用している事業について、未就学児童では「一時預かり」と回答した割合が 3.8％、

小学生では「ファミリーサポートセンター」と回答した割合が 1.4％と最も高くなっている。 

また、「利用していない」と回答した割合が未就学児童で 92.1％、小学生で 97.4％となって

いる。 

【不定期に利用している事業の年間利用日数（平均日数）】 

 

 

 

 

 

 

不定期に利用している事業の年間利用日数について、未就学児童では「ショートステイ」の

平均日数が 16.5 日、小学生では「ファミリーサポートセンター」の平均日数が 25.6 日と最も

多くなっている。 

  

問 22 未就学児童・問 16 小学生 

宛名のお子さんについて、日中の定期的な保育以外で、保護者の用事(病気・育児づかれ、仕

事の都合など)のために不定期に利用している事業はありますか。１年間のおおよその利用日

数もご記入ください。【あてはまるすべてに○】 

3.8 

1.8 

0.5 

0.7 

92.1 

1.6 

1.4 

0.1 

0.5 

97.4 

0.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

一時預かり

ファミリーサポートセンター

ショートステイ

その他

利用していない

無回答
未就学児童(n=1,270)

小学生(n=831)

回答数
平均

（日）
回答数

平均

（日）

一時預かり 47 9.0

ファミリーサポートセンター 19 6.0 10 25.6

ショートステイ 7 16.5 1 3.0

その他 5 18.9 1 5.0

未就学児童 小学生
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(2) 不定期に⼦どもを預ける事業の利⽤希望 
 

 

 

 

 

【不定期に子どもを預ける事業の利用希望】 

 

 

 

 

 

不定期に子どもを預ける事業の利用希望について、「利用したい」と回答した割合が未就学児

童で 33.4％、小学生で 12.4％となっている。 

 

【不定期に子どもを預ける事業の利用目的】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

不定期に子どもを預ける事業の利用目的について、未就学児童では「私用（買物、習い事等）、

リフレッシュ目的」と回答した割合が 77.0％と最も高く、次いで「冠婚葬祭、学校行事、子ど

もや親の通院など」（61.0％）となっている。 

小学生では「冠婚葬祭、学校行事、子どもや親の通院など」と回答した割合が 59.9％と最も

高く、次いで「私用（買物、習い事等）、リフレッシュ目的」（55.4％）となっている。 

 

  

問 23 未就学児童・問 17 小学生 

宛名のお子さんについて、保護者の用事(病気・育児づかれ、仕事の都合など)のために、年間

何日くらい事業を利用したいと思いますか。利用する目的と年間利用希望日数をご記入くだ

さい。【あてはまるすべてに○】 

33.4 

12.4 

64.9 

86.6 

1.7 

1.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

未就学児童(n=1,270)

小学生(n=831)

利用したい 利用する必要はない 無回答

77.0 

61.0 

24.6 

3.7 

0.6 

55.4 

59.9 

23.2 

6.6 

0.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

私用（買物、習い事等）、リフレッシュ目的

冠婚葬祭、学校行事、子どもや親の通院など

不定期の就労

その他

無回答
未就学児童(n=425)

小学生(n=103)
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【不定期に子どもを預ける事業の年間利用希望日数（平均日数）】 

 

 

 

 

 

 

不定期に子どもを預ける事業の年間利用希望日数について、「不定期の就労」の平均日数が未

就学児童で 12.0 日、小学生で 10.9 日と最も多くなっている。 

  

回答数
平均

（日）
回答数

平均

（日）

私用（買物、習い事等）、リフレッシュ目的 319 9.3 56 10.4

冠婚葬祭、学校行事、子どもや親の通院など 252 6.7 61 6.8

不定期の就労 97 12.0 23 10.9

その他 12 28.0 7 19.8

未就学児童 小学生
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(3) ショートステイの利⽤希望 
 

 

 

 

 

【ショートステイの利用希望】 

 

 

 

 

 

ショートステイの利用希望について、「利用したい」と回答した割合が未就学児童で 9.4％、

小学生で 6.4％となっている。 

 

【ショートステイの利用目的】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ショートステイの利用目的について、未就学児童では「保護者や家族の病気」と回答した割

合が 68.8％と最も高く、次いで「保護者や家族の育児づかれ・不安」（57.2％）となっている。 

小学生では「保護者や家族の病気」と回答した割合が 64.8％と最も高く、次いで「保護者や

家族の育児づかれ・不安」（34.4％）となっている。 

  

問 24 未就学児童・問 18 小学生 

宛名のお子さんについて、保護者の用事（病気、育児づかれ、仕事の都合など）により、泊り

がけで家族以外に預ける必要がある場合、ショートステイを利用したいと思いますか。利用す

る目的と年間利用希望泊数をご記入ください。【あてはまるすべてに○】 

9.4 

6.4 

89.2 

92.8 

1.5 

0.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

未就学児童(n=1,270)

小学生(n=831)

利用したい 利用する必要はない 無回答

68.8 

57.2 

33.6 

7.8 

2.8 

64.8 

34.4 

23.3 

7.1 

2.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

保護者や家族の病気

保護者や家族の育児づかれ・不安

冠婚葬祭

その他

無回答
未就学児童(n=119)

小学生(n=53)
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【ショートステイの年間利用希望泊数（平均泊数）】 

 

 

 

 

 

 

ショートステイの年間利用希望泊数について、未就学児童では「保護者や家族の病気」の平

均泊数が 4.8 泊、小学生では「保護者や家族の育児づかれ・不安」の平均泊数が 6.0 泊と最も

多くなっている。 

回答数
平均

（泊）
回答数

平均

（泊）

冠婚葬祭 38 2.7 12 3.0

保護者や家族の病気 75 4.8 32 4.8

保護者や家族の育児づかれ・不安 65 3.9 18 6.0

その他 7 3.4 4 2.4

未就学児童 小学生
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(4) 「こども誰でも通園制度」の利⽤希望 

０～２歳の未就学児童で、平日の定期的な教育・保育施設を利用していない人（問 12 で「２ 利

用していない」と回答した人）のみ回答 

 

 

 

 

【「こども誰でも通園制度」の利用希望】 

 

 

 

 

 

 

 

「こども誰でも通園制度」の利用希望について、「曜日や時間を固定せず、月 10時間の範囲

で自由に利用したい」と回答した割合が 40.2％となっている。 

また、「利用したいと思わない」と回答した割合が 22.7％となっている。 

 

【「こども誰でも通園制度」の利用希望開始時間】 

 

 

 

 

「こども誰でも通園制度」の利用希望開始時間について、「９時台」と回答した割合が 59.9％

となっている。 

 

【「こども誰でも通園制度」の利用希望終了時間】 

 

 

 

 

「こども誰でも通園制度」の利用希望終了時間について、「14時台」と回答した割合が 33.5％

となっている。 

 

問 25 未就学児童 

国が検討している「こども誰でも通園制度（仮称）」が創設された場合、仮に月 10時間まで定

期的に利用が可能だとしたら、利用したいと思いますか。【１つだけに○】 

11.7 11.4 7.6 40.2 22.7 6.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

未就学児童(n=322)

月1回利用したい

月2回定期的に利用したい
毎週1回定期的に利用したい

曜日や時間を固定せず、月10時間の範囲で自由に利用したい

利用したいと思わない

無回答

6.0 59.9 25.6 0.8 6.1 1.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

未就学児童(n=61)

8時台以前 9時台 10時台 11時台 12時台以降 無回答

26.8 1.9 33.5 19.5 16.9 1.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

未就学児童(n=61)

12時台以前 13時台 14時台 15時台 16時台以降 無回答
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0.7 

0.3 

0.4 

0.0 

18.8 

7.1 

4.4 

1.6 

73.7 

85.1 

85.9 

89.3 

6.9 

7.5 

9.3 

9.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和5年度(n=1,270)

平成30年度(n=904)

令和5年度(n=831)

平成30年度(n=449)

働いていなかった 取得した（取得中である） 取得していない 無回答

未就学

児童

小学生

９ 職場の両⽴⽀援制度 
(1) 育児休業取得状況 

 

 

 

 

【育児休業の取得状況（父親）】 

 

 

 

 

 

父親の育児休業の取得状況について、「取得した（取得中である）」と回答した割合が未就学

児童で 18.8％、小学生で 4.4％となっている。 

 

【育児休業の取得状況（父親）（前回調査結果との比較）】 

  
 

 

 

 

 

前回調査結果と比較すると、「取得した（取得中である）」と回答した割合は、未就学児童、

小学生ともに上昇している。 

  

問 26 未就学児童・問 20 小学生 

宛名のお子さんが生まれた時、父母のいずれか、もしくは双方が育児休業を取得しましたか。 

【１つだけに○】 

0.7 

0.4 

18.8 

4.4 

73.7 

85.9 

6.9 

9.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

未就学児童(n=1,270)

小学生(n=831)

働いていなかった 取得した（取得中である） 取得していない 無回答
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42.6 

53.4 

52.0 

55.7 

45.7 

33.0 

30.3 

25.4 

9.5 

10.8 

13.8 

16.0 

2.2 

2.8 

3.9 

2.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和5年度(n=1,270)

平成30年度(n=904)

令和5年度(n=831)

平成30年度(n=449)

働いていなかった 取得した（取得中である） 取得していない 無回答

未就学

児童

小学生

【育児休業の取得状況（母親）】 

 

 

 

 

 

母親の育児休業の取得状況について、「取得した（取得中である）」と回答した割合が未就学

児童で 45.7％、小学生で 30.3％となっている。 

 

【育児休業の取得状況（母親）（前回調査結果との比較）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

前回調査結果と比較すると、「取得した（取得中である）」と回答した割合は、未就学児童、

小学生ともにで上昇している。 

 

 

42.6 

52.0 

45.7 

30.3 

9.5 

13.8 

2.2 

3.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

未就学児童(n=1,270)

小学生(n=831)

働いていなかった 取得した（取得中である） 取得していない 無回答
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94.9 

96.8 

100.0 

100.0 

3.8 

1.6 

0.0 

0.0 

1.2 

1.6 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和5年度(n=238)

平成30年度(n=64)

令和5年度(n=37)

平成30年度(n=7)

育児休業取得後、職場に復帰した 現在も育児休業中である

育児休業中に退職した 無回答

未就学

児童

小学生

問 26・問 20 で「２ 取得した(取得中である)」と回答した人のみ回答 

 

 

 

【育児休業取得後の職場への復帰（父親）】 

 

 

 

 

 

 

父親の育児休業取得後の職場への復帰について、「育児休業取得後、職場に復帰した」と回答

した割合が未就学児童で 94.9％、小学生で 100.0％となっている。 

 

【育児休業取得後の職場への復帰（父親）（前回調査結果との比較）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

前回調査結果と比較すると、特徴的な変化はみられない。 

 

 

  

問 26－1 未就学児童・問 20－1 小学生 

育児休業取得後、職場に復帰しましたか。【１つだけに○】 

94.9 

100.0 

3.8 

0.0 

0.0 

0.0 

1.2 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

未就学児童(n=238)

小学生(n=37)

育児休業取得後、職場に復帰した 現在も育児休業中である

育児休業中に退職した 無回答



58 

71.7 

70.8 

93.3 

94.7 

22.4 

20.5 

0.0 

0.0 

5.0 

7.4 

5.6 

5.3 

0.9 

1.3 

1.1 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和5年度(n=580)

平成30年度(n=298)

令和5年度(n=252)

平成30年度(n=114)

育児休業取得後、職場に復帰した 現在も育児休業中である

育児休業中に退職した 無回答

未就学

児童

小学生

【育児休業取得後の職場への復帰（母親）】 

 

 

 

 

 

 

母親の育児休業取得後の職場への復帰について、「育児休業取得後、職場に復帰した」と回答

した割合が未就学児童で 71.7％、小学生で 93.3％となっている。 

 
【育児休業取得後の職場への復帰（母親）（前回調査結果との比較）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

前回調査結果と比較すると、特徴的な変化はみられない。 

 

 

71.7 

93.3 

22.4 

0.0 

5.0 

5.6 

0.9 

1.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

未就学児童(n=580)

小学生(n=252)

育児休業取得後、職場に復帰した 現在も育児休業中である

育児休業中に退職した 無回答
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15.5 

11.3 

42.9 

22.6 

13.2 

22.6 

13.9 

25.8 

12.0 

16.1 

2.6 

1.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和5年度(n=133)

平成30年度(n=62)

1歳になる前に復帰する 1歳になるまで 2歳になるまで

3歳になるまで その他 無回答

問 26－1で「２ 現在も育児休業中である」と回答した人のみ回答 

 

 

 

【育児休業取得期間】 

 

 

 

 

 

育児休業取得期間について、「１歳になる前に復帰する」と回答した割合が 15.5％、「１歳に

なるまで」と回答した割合が 42.9％となっている。 

 

【育児休業取得期間（未就学児童・前回調査結果との比較）】 

 

 

 

 

 

 

前回調査結果と比較すると、「１歳になるまで」と回答した割合は上昇し、「２歳になるまで」、

「３歳になるまで」と回答した割合は低下している。 

 

 

 

  

問 26－2 未就学児童 

宛名のお子さんが何歳になるまで育児休業を取得しますか。【１つだけに○】 

15.5 42.9 13.2 13.9 12.0 2.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

未就学児童(n=133)

1歳になる前に復帰する 1歳になるまで 2歳になるまで
3歳になるまで その他 無回答
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問 26－2で「１ １歳になる前に復帰する」と回答した人のみ回答 

 

 

 

【１歳になる前に復帰する理由】 

 

 

 

 

 

 

 

１歳になる前に復帰する理由について、「職場に早く復帰したいため（仕事が忙しい、ブラン

クをあけることが不安など）」と回答した割合が 43.6％、「経済的に苦しいため」と回答した割

合が 31.5％となっている。 

 

【１歳になる前に復帰する理由（未就学児童・前回調査結果との比較）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

前回調査結果と比較すると、「経済的に苦しいため」と回答した割合は、上昇している。 

 

  

問 26－3 未就学児童 

１歳になる前に復帰する理由は何ですか。【１つだけに○】 

13.5 43.6 31.5 11.3 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

未就学児童(n=21)

希望する保育施設の定員に空きがあるうちに、入園させたいため

職場に早く復帰したいため（仕事が忙しい、ブランクをあけることが不安など）

経済的に苦しいため

その他

無回答

13.5 

14.3 

43.6 

57.1 

31.5 

0.0 

11.3 

28.6 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和5年度(n=21)

平成30年度(n=7)

希望する保育施設の定員に空きがあるうちに、入園させたいため
職場に早く復帰したいため（仕事が忙しい、ブランクをあけることが不安など）
経済的に苦しいため

その他
無回答
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10 放課後の過ごし方 
(1) 放課後を過ごさせたい場所 

５歳以上の未就学児童と小学生のみ回答 

 

 

 

 

【放課後を過ごさせたい場所】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

放課後を過ごさせたい場所について、「放課後児童教室（学童）」と回答した割合が未就学児

童で 69.7％、小学生で 57.0％となっている。 

また、「自宅」と回答した割合が未就学児童で 48.9％、小学生で 72.6％となっている。 

 

  

問 27 未就学児童・問 19 小学生 

お子さんが小学生になった時、放課後(平日の小学校終了後)の時間をどのような場所で過ご

させたいと思いますか。または過ごさせたかったと思いますか。【あてはまるすべてに○】 

69.7 

48.9 

31.6 

23.4 

20.1 

5.4 

4.7 

2.0 

0.7 

12.4 

2.9 

57.0 

72.6 

38.5 

14.4 

16.9 

2.3 

3.5 

3.8 

0.4 

15.8 

0.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

放課後児童教室（学童）

自宅

習い事（スポーツクラブ･文化教室･学習塾など）

放課後子供教室

祖父母宅や友人・知人宅

児童館

こども館

放課後等デイサービス

ファミリーサポートセンター

その他（公園･図書館など）

無回答

未就学児童(n=203)

小学生(n=831)
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【放課後を過ごさせたい場所の１週当たりの利用日数（平均日数）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

放課後を過ごさせたい場所の１週当たりの利用日数について、「放課後児童教室（学童）」の

平均日数が、未就学児童の低学年で 4.7 日、高学年で 4.5 日、小学生の低学年で 4.2 日、高学

年で 3.8 日となっている。 

 

  

回答数
平均

（日）
回答数

平均

（日）
回答数

平均

（日）
回答数

平均

（日）

自宅 70 4.2 70 4.1 347 3.9 427 4.0

祖父母宅や友人・知人宅 30 2.6 22 2.5 82 2.1 84 2.1

放課後児童教室（学童） 100 4.7 43 4.5 263 4.2 125 3.8

放課後子供教室 34 3.2 24 2.9 88 2.8 86 2.7

放課後等デイサービス 4 3.0 2 3.0 22 4.0 21 3.7

習い事（スポーツクラブ・

文化教室・学習塾など）
46 1.9 46 2.1 217 2.2 232 2.5

こども館 3 1.8 2 1.0 23 1.8 15 2.0

児童館 5 1.9 3 1.0 12 2.2 12 2.2

ファミリーサポートセンター 1 2.0 1 2.0 4 1.9 1 1.0

その他（公園･ 図書館など） 16 1.4 12 1.2 85 2.1 93 2.2

未就学児童 小学生

低学年 高学年 低学年 高学年
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85.5 

35.2 

75.6 

2.7 

79.8 

26.7 

73.2 

0.9 

53.8 

20.9 

78.5 

5.6 

45.4 

16.2 

79.4 

6.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平日に利用したい

土曜日に利用したい

夏休みに利用したい

無回答 1年生(n=117)

2年生(n=106)

3年生(n=87)

4～5年生(n=163)

(2) 放課後児童教室（学童）の利⽤希望 

問 27・問 19 で「３ 放課後児童教室（学童）」と回答した人のみ回答 

 

 

 

 

【放課後児童教室（学童）の利用希望】 

 

 

 

 

 

 

 

 

放課後児童教室（学童）の利用希望について、未就学児童では「平日に利用したい」と回答し

た割合が 78.9％、「土曜日に利用したい」と回答した割合が 36.4％、「夏休みに利用したい」と

回答した割合が 85.3％となっている。 

小学生では「平日に利用したい」と回答した割合が 64.7％、「土曜日に利用したい」と回答

した割合が 24.1％、「夏休みに利用したい」と回答した割合が 76.9％となっている。 

 

【放課後児童教室（学童）の利用希望（小学生・学年別）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

学年別にみると、「平日に利用したい」、「土曜日に利用したい」と回答した割合は、学年が低

いほど高くなっている。 

また、「夏休みに利用したい」と回答した割合は、すべての学年で７割台となっている。 

 

  

問 27－1 未就学児童・問 19－1 小学生 

宛名のお子さんについて、平日、土曜日及び夏休みなどに放課後児童教室を利用したいと思い

ますか。利用したい時間帯もご記入ください。 

78.9 

36.4 

85.3 

0.9 

64.7 

24.1 

76.9 

4.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平日に利用したい

土曜日に利用したい

夏休みに利用したい

無回答
未就学児童(n=142)

小学生(n=474)
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【放課後児童教室（学童）の利用希望終了学年】 

 

 

 

 

 

放課後児童教室（学童）の利用希望終了学年について、「６年生まで」と回答した割合が未就

学児童で 31.0％、小学生で 37.8％となっている。 

 

【平日の放課後児童教室（学童）の利用希望終了時間】※無回答を除いた集計 

 

 

 

 

 

平日の放課後児童教室（学童）の利用希望終了時間について、「17時以前」と回答した割合が未

就学児童で 35.5％、小学生で 35.5％、『18 時を超える』と回答した割合が未就学児童で 34.6％、

小学生で19.7％となっている。 

 

【平日の放課後児童教室（学童）の利用希望終了時間（小学生・学年別）】※無回答を除いた集計 

 

 

 

 

 

 

 

学年別にみると、『18時を超える』と回答した割合は、１～３年生までは学年が上がるほど高

くなっている。 

 

  

0.0 

1.0 

1.5 

2.5 

35.4 

25.3 

20.9 

19.4 

7.1 

8.7 

31.0 

37.8 

4.2 

5.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

未就学児童(n=142)

小学生(n=474)

1年生まで 2年生まで 3年生まで 4年生まで 5年生まで 6年生まで 無回答

35.5 

35.5 

14.8 

14.9 

15.1 

30.0 

23.5 

12.8 

11.1 

5.9 

0.0 

1.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

未就学児童(n=112)

小学生(n=306)

17時以前 ～17時30分 ～18時00分 ～18時30分 ～19時00分 19時を超える

47.7 

32.6 

24.4 

29.7 

15.1 

10.5 

10.8 

21.0 

23.0 

37.4 

36.2 

27.7 

11.0 

11.5 

21.8 

11.1 

2.2 

5.7 

6.9 

10.5 

1.1 

2.2 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1年生(n=100)

2年生(n=85)

3年生(n=47)

4～5年生(n=74)

17時以前 ～17時30分 ～18時00分 ～18時30分 ～19時00分 19時を超える
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【土曜日の放課後児童教室（学童）の利用希望開始時間】※無回答を除いた集計 

 

 

 

 

 

土曜日の放課後児童教室（学童）の利用希望開始時間について、「８時台」と回答した割合が未

就学児童で58.9％、小学生で56.1％となっている。 

 

【土曜日の放課後児童教室（学童）の利用希望開始時間（小学生・学年別）】※無回答を除いた集計 

 

 

 

 

 

 

 

学年別にみると、「８時台」と回答した割合は、１～３年生までは学年が上がるほど高くなっ

ている。 

 

【土曜日の放課後児童教室（学童）の利用希望終了時間】※無回答を除いた集計 

 

 

 

 

 

土曜日の放課後児童教室（学童）の利用希望終了時間について、「17時以前」と回答した割合が

未就学児童で38.4％、小学生で48.6％、『18時を超える』と回答した割合が未就学児童で29.0％、

小学生で15.1％となっている。 

 

【土曜日の放課後児童教室（学童）の利用希望終了時間（小学生・学年別）】※無回答を除いた集計 

 

 

 

 

 

 

 

学年別にみると、『18時を超える』と回答した割合は、１～３年生までは学年が上がるほど高

くなっている。  

0.0 

0.0 

18.5 

18.5 

58.9 

56.1 

22.6 

18.2 

0.0 

7.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

未就学児童(n=51)

小学生(n=111)

6時台以前 7時台 8時台 9時台 10時以降

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

16.7 

16.3 

17.4 

24.4 

54.5 

64.2 

71.6 

39.1 

21.4 

15.8 

11.0 

20.6 

7.3 

3.7 

0.0 

15.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1年生(n=40)

2年生(n=28)

3年生(n=17)

4～5年生(n=25)

6時台以前 7時台 8時台 9時台 10時以降

38.4 

48.6 

18.1 

10.3 

14.5 

25.9 

21.0 

8.0 

8.0 

7.1 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

未就学児童(n=51)

小学生(n=114)

17時以前 ～17時30分 ～18時00分 ～18時30分 ～19時00分 19時を超える

58.3 

38.2 

33.6 

55.1 

9.8 

14.9 

4.5 

10.2 

26.7 

26.8 

26.5 

23.3 

2.6 

13.4 

23.5 

0.0 

2.6 

6.6 

11.9 

11.4 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1年生(n=41)

2年生(n=28)

3年生(n=18)

4～5年生(n=26)

17時以前 ～17時30分 ～18時00分 ～18時30分 ～19時00分 19時を超える
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【夏休みの放課後児童教室（学童）の利用希望開始時間】※無回答を除いた集計 

 

 

 

 

 

夏休みの放課後児童教室（学童）の利用希望開始時間について、「８時台」と回答した割合が未

就学児童で57.7％、小学生で57.6％となっている。 

 

【夏休みの放課後児童教室（学童）の利用希望開始時間（小学生・学年別）】※無回答を除いた集計 

 

 

 

 

 

 

 

学年別にみると、「８時台」と回答した割合は、学年が低いほど高くなっている。 

 

【夏休みの放課後児童教室（学童）の利用希望終了時間】※無回答を除いた集計 

 

 

 

 

 

夏休みの放課後児童教室（学童）の利用希望終了時間について、「17時以前」と回答した割合が

未就学児童で45.8％、小学生で53.2％、『18時を超える』と回答した割合が未就学児童で19.0％、

小学生で13.0％となっている。 

 

【夏休みの放課後児童教室（学童）の利用希望終了時間（小学生・学年別）】※無回答を除いた集計 

 

 

 

 

 

 

 

学年別にみると、『18時を超える』と回答した割合に特徴的な差はみられない。 

0.0 

0.2 

15.4 

16.4 

57.7 

57.6 

20.2 

19.2 

6.7 

6.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

未就学児童(n=121)

小学生(n=361)

6時台以前 7時台 8時台 9時台 10時以降

0.0 

0.0 

0.0 

0.6 

18.8 

15.7 

16.4 

15.4 

66.1 

65.1 

56.7 

47.3 

12.8 

17.8 

23.7 

22.1 

2.2 

1.4 

3.2 

14.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1年生(n=86)

2年生(n=78)

3年生(n=68)

4～5年生(n=128)

6時台以前 7時台 8時台 9時台 10時以降

45.8 

53.2 

14.4 

11.7 

20.8 

22.1 

15.6 

7.9 

3.4 

4.5 

0.0 

0.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

未就学児童(n=121)

小学生(n=365)

17時以前 ～17時30分 ～18時00分 ～18時30分 ～19時00分 19時を超える

55.4 

40.6 

51.3 

60.0 

13.5 

12.9 

10.5 

10.6 

18.7 

31.9 

24.4 

17.5 

8.8 

8.5 

10.6 

5.5 

2.4 

4.8 

3.2 

6.3 

1.2 

1.4 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1年生(n=88)

2年生(n=78)

3年生(n=68)

4～5年生(n=129)

17時以前 ～17時30分 ～18時00分 ～18時30分 ～19時00分 19時を超える
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11 子育て全般 
(1) 岩国市の子育てのしやすさの評価 

 

 

 

【岩国市の子育てのしやすさの評価】 

 

 

 

 

 

 

 

岩国市の子育てのしやすさの評価について、『安心して子育てができると思う』（「そう思う」

＋「どちらかというとそう思う」）と回答した割合が未就学児童で 87.7％、小学生で 83.0％、

『安心して子育てができると思わない』（「そう思わない」＋「どちらかというとそう思わない」）

と回答した割合が未就学児童で 11.6％、小学生で 16.2％となっている。 

 

【岩国市の子育てのしやすさの評価（未就学児童・年齢別）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

年齢別にみると、特徴的な差はみられない。 

 
【岩国市の子育てのしやすさの評価（小学生・学年別）】 

 

 

 

 

 

 

 

学年別にみると、『安心して子育てができると思う』と回答した割合は、１～３年生で８割台

となっている。 

  

問 28 未就学児童・問 21 小学生 

岩国市は安心して子どもを産み育てることができるまちだと思いますか。【１つだけに○】 

31.3 

22.3 

56.4 

60.7 

9.4 

12.6 

2.2 

3.6 

0.8 

0.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

未就学児童(n=1,270)

小学生(n=831)

そう思う どちらかというとそう思う

どちらかというとそう思わない そう思わない

無回答

34.6 

29.5 

30.8 

55.0 

57.7 

56.2 

7.7 

9.8 

10.0 

2.4 

2.5 

2.0 

0.3 

0.6 

1.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

0歳(n=294)

1・2歳(n=363)

3～5歳(n=612)

そう思う どちらかというとそう思う

どちらかというとそう思わない そう思わない

無回答

25.3 

18.0 

60.0 

61.5 

10.5 

15.6 

3.4 

3.9 

0.8 

0.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1～3年生(n=489)

4～5年生(n=339)

そう思う どちらかというとそう思う

どちらかというとそう思わない そう思わない

無回答
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【岩国市の子育てのしやすさの評価（未就学児童・居住地域別）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【岩国市の子育てのしやすさの評価（小学生・居住地域別）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

居住地域別にみると、『安心して子育てができると思う』と回答した割合は、未就学児童、小

学生ともに玖北地域で低くなっている。 

 

  

31.2 

30.5 

32.1 

18.6 

56.3 

60.8 

55.1 

60.9 

9.4 

6.9 

9.9 

17.6 

2.5 

1.9 

1.4 

2.9 

0.7 

0.0 

1.5 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

岩国地域(n=926)

由宇地域(n=99)

玖西地域(n=211)

玖北地域(n=22)

そう思う どちらかというとそう思う

どちらかというとそう思わない そう思わない

無回答

24.0 

22.9 

17.9 

11.8 

60.5 

54.3 

66.7 

55.9 

11.6 

18.6 

10.9 

20.6 

3.0 

4.3 

3.2 

11.8 

0.9 

0.0 

1.3 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

岩国地域(n=591)

由宇地域(n=77)

玖西地域(n=129)

玖北地域(n=22)

そう思う どちらかというとそう思う

どちらかというとそう思わない そう思わない

無回答



69 

問 28・問 21 で「３ どちらかというとそう思わない」または「４ そう思わない」と回答した人

のみ回答 

 

 

 

 

【岩国市が安心して子どもを産み育てることができるまちだと思わない理由】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

岩国市が安心して子どもを産み育てることができるまちだと思わない理由について、未就学

児童では「保護者の病気や用事等の際に一時的に子どもを預ける場が十分でない」と回答した

割合が 35.3％と最も高く、「子どもの医療体制が十分でない」（32.7％）、「地域全体で子どもを

見守る体制がない」（32.3％）が続いている。 

小学生では「保護者の病気や用事等の際に一時的に子どもを預ける場が十分でない」と回答

した割合が 34.2％と最も高く、「子どもの医療体制が十分でない」（33.6％）、「子どもが病気の

際に預かってもらえる場が十分でない」（31.1％）が続いている。 

 

  

問 28－1 未就学児童・問 21－1 小学生 

岩国市が安心して子どもを産み育てることができるまちだと思わない理由は何ですか。 

【あてはまるすべてに○】 

35.3 

32.7 

32.3 

29.1 

26.9 

21.9 

21.6 

15.6 

14.9 

14.2 

12.2 

41.4 

2.5 

0.0 

34.2 

33.6 

24.1 

29.9 

31.1 

26.2 

26.1 

10.7 

14.2 

23.1 

19.6 

25.0 

4.4 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

保護者の病気や用事等の際に一時的に

子どもを預ける場が十分でない

子どもの医療体制が十分でない

地域全体で子どもを見守る体制がない

子育てに関する情報の入手が十分にできていない

子どもが病気の際に預かってもらえる場が

十分でない

放課後児童教室の利用日・利用時間が

希望に合わない

相談できる場所がない・相談窓口が利用しにくい

希望する保育園・認定こども園を利用できない

保護者同士が交流できる場が十分でない

子どもの発達支援が十分でない

障がいがある子どもへの支援が十分でない

その他

特に理由はない

無回答

未就学児童(n=147)

小学生(n=135)
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【岩国市が安心して子どもを産み育てることができるまちだと思わない理由（未就学児童・年齢別）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

年齢別にみると、「子どもが病気の際に預かってもらえる場が十分でない」と回答した割合

は、年齢が低いほど高く、０歳で４割台となっている。 

また、「希望する保育園・認定こども園を利用できない」と回答した割合は、年齢が低いほど

高く、０歳で３割台となっている。 

 

 

  

41.4 

28.9 

33.0 

27.2 

43.4 

23.4 

22.0 

36.0 

12.7 

15.7 

12.6 

31.9 

3.2 

0.0 

26.3 

37.2 

28.6 

17.0 

24.8 

17.0 

21.7 

20.3 

17.7 

15.5 

10.8 

37.9 

6.2 

0.0 

38.2 

31.5 

34.3 

37.2 

21.4 

24.3 

21.3 

4.6 

14.1 

12.9 

12.8 

47.3 

0.0 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

保護者の病気や用事等の際に一時的に

子どもを預ける場が十分でない

子どもの医療体制が十分でない

地域全体で子どもを見守る体制がない

子育てに関する情報の入手が十分にできていない

子どもが病気の際に預かってもらえる場が

十分でない

放課後児童教室の利用日・利用時間が

希望に合わない

相談できる場所がない・相談窓口が利用しにくい

希望する保育園・認定こども園を利用できない

保護者同士が交流できる場が十分でない

子どもの発達支援が十分でない

障がいがある子どもへの支援が十分でない

その他

特に理由はない

無回答

0歳(n=30)

1・2歳(n=45)

3～5歳(n=73)
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【岩国市が安心して子どもを産み育てることができるまちだと思わない理由（小学生・学年別）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

学年別にみると、「保護者の病気や用事等の際に一時的に子どもを預ける場が十分でない」と

回答した割合は、１～３年生で４割台となっている。 

 

45.3 

34.7 

21.5 

35.0 

36.6 

29.0 

26.2 

12.1 

15.9 

25.0 

23.5 

25.0 

1.2 

0.0 

22.8 

32.4 

26.8 

24.6 

25.4 

23.3 

25.9 

9.3 

12.5 

21.2 

15.5 

25.0 

7.6 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

保護者の病気や用事等の際に一時的に

子どもを預ける場が十分でない

子どもの医療体制が十分でない

地域全体で子どもを見守る体制がない

子育てに関する情報の入手が十分にできていない

子どもが病気の際に預かってもらえる場が

十分でない

放課後児童教室の利用日・利用時間が

希望に合わない

相談できる場所がない・相談窓口が利用しにくい

希望する保育園・認定こども園を利用できない

保護者同士が交流できる場が十分でない

子どもの発達支援が十分でない

障がいがある子どもへの支援が十分でない

その他

特に理由はない

無回答

1～3年生(n=68)

4～5年生(n=66)
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(2) 安心して子どもを産み育てるために市に期待すること 
 

 

 

 

【安心して子どもを産み育てるために市に期待すること】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

安心して子どもを産み育てるために市に期待することについて、未就学児童では「子育ての

ための経済的支援」と回答した割合が 59.3％と最も高く、次いで「子どもの救急医療体制の整

備」（50.2％）となっている。  

問 29 未就学児童・問 22 小学生 

安心して子どもを産み育てるために、市にどのようなことを期待しますか。 

【重要なもの５つまでに○】 

59.3 

50.2 

42.4 

41.4 

35.1 

28.1 

20.9 

18.4 

15.8 

15.2 

14.5 

11.4 

10.8 

9.0 

7.3 

5.0 

4.6 

2.2 

1.5 

52.1 

47.2 

31.3 

41.8 

33.2 

36.4 

23.6 

12.2 

12.1 

12.7 

19.0 

9.1 

13.3 

8.0 

9.5 

7.7 

4.0 

1.9 

2.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

子育てのための経済的支援

子どもの救急医療体制の整備

仕事と子育ての両立しやすい環境づくりについて

の企業への啓発

放課後児童教室のほかにも、子どもの放課後の

居場所を増やす

子どもを事故や犯罪の被害から守るための対策を

進める

地域で子どもたちが遊んだり、文化・スポーツ活動

の場や機会を増やす

障がい・発達に心配のある子どもの支援の充実

いろいろなニーズに合った保育サービスの充実

子育てに関する相談や保護者同士が交流できる

場を増やす

母子保健サービスの充実

子どもの「生きる力」を育むための教育の充実

道路や施設などのバリアフリー化を進める

ひとり親家庭などそれぞれの家庭のあり方に

応じた子育て支援の充実

子育てボランティアなど地域で子育てを支える

活動を活発にする

虐待防止など、子どもの人権を守る取り組みを

進める

非行防止などの青少年健全育成対策の充実

その他

特にない

無回答
未就学児童(n=1,270)

小学生(n=831)
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小学生では「子育てのための経済的支援」と回答した割合が 52.1％と最も高く、次いで「子

どもの救急医療体制の整備」（47.2％）となっている。 

 

【安心して子どもを産み育てるために市に期待すること（未就学児童・年齢別）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

年齢別にみると、「子育てのための経済的支援」と回答した割合は、年齢が低いほど高く、０

歳で約７割となっている。 

また、「放課後児童教室のほかにも、子どもの放課後の居場所を増やす」と回答した割合は、

年齢が上がるほど高く、３～５歳で約５割となっている。 

  

69.4 

54.1 

40.9 

31.5 

28.3 

26.2 

16.4 

18.9 

21.6 

20.4 

10.4 

10.4 

8.7 

8.5 

7.7 

4.1 

4.4 

2.5 

1.1 

58.5 

51.7 

41.5 

33.5 

37.2 

26.4 

20.8 

18.4 

19.1 

14.6 

14.6 

11.1 

9.6 

7.3 

7.8 

4.8 

4.4 

2.3 

1.4 

55.0 

47.6 

43.7 

50.9 

37.2 

30.1 

23.2 

18.2 

10.9 

13.0 

16.5 

12.0 

12.7 

10.3 

6.8 

5.5 

4.9 

2.0 

1.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

子育てのための経済的支援

子どもの救急医療体制の整備

仕事と子育ての両立しやすい環境づくりについて

の企業への啓発

放課後児童教室のほかにも、子どもの放課後の

居場所を増やす

子どもを事故や犯罪の被害から守るための対策を

進める

地域で子どもたちが遊んだり、文化・スポーツ活動

の場や機会を増やす

障がい・発達に心配のある子どもの支援の充実

いろいろなニーズに合った保育サービスの充実

子育てに関する相談や保護者同士が交流できる

場を増やす

母子保健サービスの充実

子どもの「生きる力」を育むための教育の充実

道路や施設などのバリアフリー化を進める

ひとり親家庭などそれぞれの家庭のあり方に

応じた子育て支援の充実

子育てボランティアなど地域で子育てを支える

活動を活発にする

虐待防止など、子どもの人権を守る取り組みを

進める

非行防止などの青少年健全育成対策の充実

その他

特にない

無回答

0歳(n=294)

1・2歳(n=363)

3～5歳(n=612)
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【安心して子どもを産み育てるために市に期待すること（小学生・学年別）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

学年別にみると、「放課後児童教室のほかにも、子どもの放課後の居場所を増やす」と回答し

た割合は、１～３年生で４割台となっている。 

 
 

51.5 

46.5 

35.4 

44.4 

33.6 

36.1 

22.0 

12.7 

12.4 

11.7 

19.8 

9.5 

14.0 

8.8 

10.4 

8.1 

3.3 

1.5 

2.0 

53.0 

48.0 

25.6 

38.1 

32.2 

36.8 

26.0 

11.7 

11.9 

13.9 

18.0 

8.6 

12.3 

6.9 

8.2 

7.0 

5.0 

2.5 

2.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

子育てのための経済的支援

子どもの救急医療体制の整備

仕事と子育ての両立しやすい環境づくりについて

の企業への啓発

放課後児童教室のほかにも、子どもの放課後の

居場所を増やす

子どもを事故や犯罪の被害から守るための対策を

進める

地域で子どもたちが遊んだり、文化・スポーツ活動

の場や機会を増やす

障がい・発達に心配のある子どもの支援の充実

いろいろなニーズに合った保育サービスの充実

子育てに関する相談や保護者同士が交流できる

場を増やす

母子保健サービスの充実

子どもの「生きる力」を育むための教育の充実

道路や施設などのバリアフリー化を進める

ひとり親家庭などそれぞれの家庭のあり方に

応じた子育て支援の充実

子育てボランティアなど地域で子育てを支える

活動を活発にする

虐待防止など、子どもの人権を守る取り組みを

進める

非行防止などの青少年健全育成対策の充実

その他

特にない

無回答
1～3年生(n=489)

4～5年生(n=339)


